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RADNICE

Vážení občané, 
dovolte mi, 
abych vám 
úvodem 
popřál do 

nového roku 
hodně zdraví, 

štěstí a úspě-
chů, a to nejen 

v pracovním, ale 
i v osobním životě. Věřím, že 
nás v roce 2025 čeká mnoho 
výzev a že společně vše 
zvládneme.

S  novým rokem přicházejí 
i nové plány a cíle na rozvoj naší 
obce. Letos nás čekají významné 
investice, které pomohou zlepšit 
kvalitu života v  naší obci. Jde 
o  projekty s  vyššími finančními 
náklady, ale jejich realizace při-
nese dlouhodobá pozitiva. Mezi 
hlavní investiční akce letošního 
roku patří například moderni-
zace veřejného osvětlení v  části 
Terezín a  Fořt, rekonstrukce 
veřejných prostor (rozšíření 
zpevněných ploch v  Terezíně), 
rekonstrukce budovy hasič-
ské zbrojnice v  Arnultovicích, 
ale také třeba instalace FVE 
na střeše ZŠ a  oprava asfalto-
vých ploch také v areálu ZŠ. Po 
dohodě se společností CETIN 
se rozběhla výstavba optické 
sítě v části obce Terezín, kde se 
budou moci obyvatelé připojit 
k rychlému internetu. Skvělé je, 

že toto vybudování optické sítě 
je pro občany zcela zdarma až 
po dveře jejich bytu nebo domu 
a  celou akci investuje společ-
nost CETIN bez finanční účasti 
obce. Po napojení na páteřní 
optickou síť si bude moci každý 
účastník zvolit svého poskytova-
tele internetu. Všechny tyto kro-
ky vedou k rozvoji obce. O kon-
krétních projektech a jejich stavu 
vás budu průběžně informovat.

Hospodaření obce Rudník 
pod současným vedením

Rád bych vás informoval 
o  hospodaření naší obce za po-
slední dva roky v  číslech. Sou-
časné vedení obce převzalo 
správu na konci roku 2022, kdy 
obec disponovala na účtech zů-
statky ve výši 57  447  000 Kč, 
z čehož 28 800 000 Kč činil úvěr 
z  předchozích let. K  31. prosin-
ci 2024 byly zůstatky na účtech 
65  690  000 Kč a  výše úvěru se 
snížila na 24 680 000 Kč, což vě-
řím svědčí o  zodpovědném pří-
stupu k  obecním financím při 
zachování finanční stability a plá-
nování dalších investic v obci.
Současné vedení se snaží efek-

tivně hospodařit s  finančními 
prostředky, aby bylo možné účel-
ně investovat do rozvoje obce. 
Jsme si vědomi významných pro-
jektů, které nás čekají, a  proto 
k  rozpočtu přistupujeme s  dlou-

hodobou vizí a perspektivou. Vý-
znamnými prioritami pro nás 
zůstává pokračování v odkanali-
zování dalších částí obce Rudník 
a také plánování a realizace chod-
níků a  cyklotras, což jsou klíčové 
a  významné investice (v  řádech 
vyšších desítek milionů Kč), kte-
ré přispějí ke zlepšení   životního 
prostředí a  infrastruktury obce. 
Věřím, že tato strategie umožní 
stálý rozvoj a fungování naší obce 
a zvýší kvalitu života nás všech. 

Vybavení humanitárního 
skladu umístěného v hasičské 
zbrojnici v Arnultovicích

V roce 2020 obec v rámci pro-
jektu Odolná obce vybudovala 
prostor   na humanitární sklad, 
který získal zázemí v  budově 
SDH Arnultovice. Během loň-
ského roku se nám podařilo sklad 
kompletně vybavit nejdůležitější-
mi potřebami pro krizové situace, 
které mohou naši obec i její okolí 
postihnout.
Plně vybavený humanitární 

sklad se stává klíčovou součás-
tí krizového řízení obce. Jeho 
hlavním účelem je pomoc našim 
občanům v  případě mimořád-
ných událostí, jako jsou přírodní 
katastrofy, dlouhodobé výpadky 
energií nebo jiné nepředvídané 
situace. Zároveň může být využit 
i k podpoře okolních obcí a po-
stižených oblastí, kde bude první 

a  zásadní pomocí pro zasažené 
obyvatele.
Vybavení skladu zahrnuje zá-

kladní hygienické a čisticí potře-
by, nafukovací lůžka, lůžkoviny, 
svítilny, prodlužovací kabely, lo-
paty, košťata, ponorná čerpadla, 
velkoplošné plachty a další důle-
žité položky, které mohou v krizo-
vých momentech znamenat roz-
díl mezi bezpečím a nebezpečím.
Současně s  vybavením huma-

nitárního skladu došlo i na vyba-
vení jednotlivých členů povod-
ňové komise, které je v  batozích 
uloženo na obecním úřadě a bude 
v pravidelných intervalech udržo-
váno k okamžitému použití. Více 
se o  tom dočtete v  samostatném 
příspěvku v těchto novinách. 
Jsem velmi rád, že se nám tuto 

důležitou iniciativu podařilo zre-
alizovat. Věřím, že tento krok po-
sílí bezpečnost naší obce a  za-
jistí rychlou reakci na nenadálé 
situace.

Vstup obce Rudník do sdružení 
Euroregion Pomezí Čech, 
Moravy a Kladska – 
Euroregion Glacensis

Na základě usnesení 
3b/21/2024 z  21. zasedání Za-
stupitelstva obce Rudník ko-
naného dne 11. prosince 2024 
a  schválení Rady sdružení Eu-
roregion Pomezí Čech, Moravy 
a Kladska – Euroregion Glacen-

Vážení občané, dovolujeme si 
vás informovat o posunu v zá-
měru výstavby fotovoltaické elek-
trárny (FVE) o výkonu 8 MW 
na soukromém pozemku parc. 
č. 5308 v katastrálním území 
Rudník společností 8m group.

Dialog s občany

Vedení obce si uvědomuje 
citlivost problematiky výstav-
by FVE a  vnímá obavy občanů. 
Proto se snaží o otevřený dialog 
a  transparentní informování. 
V  této souvislosti proběhlo ve-
řejné projednání projektu dne 
20. ledna 2025, kterého se zú-
častnilo cca 40 občanů, z toho 9 
zastupitelů. O  termínu konání 
byli občané informováni pro-
střednictvím Rudnických novin, 
webových stránek obce, sociál-
ních sítí a aplikace Munipolis. 

Zároveň vedení obce uspořá-
dalo dvě individuální setkání se 
zástupci spolku Domov, pro náš 
Rudník, kteří opakovaně vyjad-
řují negativní postoj k  výstavbě 
a  aktivně hledají možnosti, jak 
zabránit její realizaci. Některé ar-
gumenty spolku Domov, pro náš 
Rudník, byly prezentovány i  na 
veřejném projednání.

Stručné shrnutí projektu

Společnost 8m group plánuje 
výstavbu FVE na pozemku o roz-
loze 15,4 ha, přičemž panely bu-
dou umístěny na cca 8 ha méně 
bonitní části pozemku. Panely 
FVE budou natáčecí a  součástí 
bude i bateriové úložiště. Společ-
nost deklaruje minimalizaci do-
padu na zemědělský půdní fond 
a krajinu.

Vyjádření zastupitelů

Zastupitelstvo obce se projek-
tem podrobně zabývá. Názory 
zastupitelů na záměr výstavby 
FVE se liší, nicméně panuje sho-
da na důvěře v  instituce, které 
posuzují a  povolují tento typ 
staveb. Zároveň chceme infor-
movat občany, že obec Rudník 
dodnes neobdržela žádnou ofi- 
ciální žádost od investora.  Z před-
běžných jednání vyplývá, že obec 
by mohla být vyzvána k  udělení 
souhlasu/nesouhlasu s  uložením 
přívodního kabelu k bodu připoje-
ní FVE. Je důležité si uvědomit, že 
obec nemá pravomoc zasahovat do 
investic na soukromém pozemku. 

Komplexnost problematiky

Problematika výstavby FVE je 
komplexní a má svá pro a proti. Ve-

dení obce si uvědomuje citlivost této 
problematiky a vnímá obavy obča-
nů. V  této souvislosti upozorňuje-
me na šíření možných dezinformací 
prostřednictvím sociálních sítí.

Potenciální přínosy pro obec

–	 Finanční příjmy z  pronájmu 
pozemku pro uložení kabelu.

–	 Zvýšení energetické soběstač-
nosti obce, např. díky spolu-
práci na vzniku energetického 
společenství v  rámci komunit-
ního sdílení energie.

–	 Podpora produkce čisté ener-
gie a snížení CO2.

Potenciální negativa pro obec

–	 Ztráta zemědělské půdy a  vi-
zuální (ekologický) dopad na 
krajinu a možný vliv na mikro-
klima.

Vyjádření obce Rudník k záměru výstavby  
fotovoltaické elektrárny
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sis byla obec Rudník dne 23. led-
na 2025 přijata za člena tohoto 
sdružení. Sdružení podporuje 
spolupráci a  přátelství na území 
vymezeného česko-polského pří-
hraničí. Prostřednictvím Euro-
regionu Glacensis obec Rudník 
čerpá prostředky Evropské unie 
na realizaci projektů z  Fondu 
malých projektů programu Inter- 
reg Česko-Polsko 2021–2027. 
V  letošním roce nás čeká široké 
spektrum česko-polských setkání 
napříč všemi generacemi. Začali 
jsme již v únoru jazykovým vzdě-
láváním – výukou polštiny.

Kurz polštiny v Rudníku: 
Učíme se jazyk i kulturu 
našich sousedů

V  naší obci probíhá kurz pol-
ského jazyka, který je určen pro 
širokou skupinu účastníků – za-
pojili se do něj zástupci základní 
školy, senioři, členové kulturní ko-
mise, dobrovolní hasiči i zaměst-
nanci obecního úřadu. Celkem se 
vzdělávání účastní 16  účastníků, 
kteří mají společný cíl – osvojit si 
základy polštiny a lépe porozumět 
našim sousedům.
Kurz není pouze o klasické vý-

uce v  učebně, ale také o  praktic-
kých výjezdech přímo do Polska. 
Během těchto cest mají účastníci 
možnost využít nabyté znalosti 
v praxi, procvičit konverzaci a lépe 
pochopit polskou mentalitu.

Na realizaci kurzu se podařilo 
získat dotaci, díky níž se můžeme 
efektivně připravit na přeshranič-
ní spolupráci s  naší partnerskou 
obcí Świerzawa, ale i na další pro-
jekty s polskými partnery. Kromě 
jazyka se účastníci seznamují 
také s historií, zvyky a kulturními 
rozdíly, které nás s Poláky spojují 
i odlišují.

Držíme krok s novými 
technologiemi 

Úředníci obce Rudník a  zá-
stupce informačního centra 
úspěšně absolvovali specializova-
ný 16hodinový kurz zaměřený na 
využití umělé inteligence ve státní 
správě. Školení jim poskytlo cen-
né znalosti o  moderních nástro-
jích a technologiích, které mohou 
výrazně zefektivnit jejich práci.
Hlavním přínosem této vzdělá-

vací aktivity je udržet krok v dyna-
micky se rozvíjejícím oboru, bez 
kterého se v budoucnu neobejdou. 
Velkou výhodou tohoto školení 

byla jeho plná finanční nenároč-
nost pro obec. Náklady byly z 85 % 
hrazeny z prostředků Úřadu práce 
a zbývajících 15 % pokryla nadace. 
Úředníci se tak mohli vzdělávat 
zcela zdarma, což je významným 
benefitem pro rozpočet obce.
Díky tomuto kroku se Rudník 

řadí mezi moderní obce, které 
aktivně využívají inovace k  lepší 
správě a službám pro své občany.

Zimní sezona v Rudníku: 
Bruslení a běžecké lyžování 
ve stopách 

Po loňském lednovém týdnu, 
kdy se nám podařilo jen jednou 
projet stopy, se letošní zima po-
vedla mnohem lépe. Dařilo se 
nám po dobu zhruba 3 týdnů 
udržovat stopy o  délce 50 km. 
Sám jsem spoustu lyžařů ve sto-
pě potkal a  stejně jako oni jsem 
si užíval krásného dne a  zimy. 
Škoda jen, že hranice sněhu kon-
čila v  Arnultovicích, a  nemohlo 
tak dojít na propojení běžeckých 
stop z Hostinného ve Fořtě. Tré-
ninkové kolečko u základní školy 
se také těšilo zájmu lyžařů hlavně 
z  Terezína a  základní škola tak 
mohla uspořádat i malé závody.    
Zima v Rudníku letos přinesla 

nejen krásně zasněženou krajinu, 
ale i skvělou možnost užít si zim-
ní radovánky na venkovním klu-
zišti, které se nám podařilo díky 
příznivým klimatickým podmín-
kám udržet v provozu po opravdu 
dlouhou dobu. 
Bruslařská sezona se těšila vel-

kému zájmu, ať už šlo o nadšené 
děti, které se učily první krůčky na 
ledě, nebo zkušené bruslaře, kteří 
si užívali téměř dokonalý povrch 
a  zimní atmosféru. Kluziště se 
stalo místem setkávání různých 
generací, pohybu i  zábavy, což 
nás utvrzuje v tom, že tato aktivita 
má v naší obci své pevné místo.

Poděkování patří všem, kteří 
se podíleli na vybudování a pra-
videlném udržování kluziště 
– od technického zajištění přes 
úpravu ledu až po jeho opravy ve 
chvílích, kdy nám počasí nepřálo

Zima ztrácí svou moc

S  příchodem jara se příroda 
pomalu probouzí k  životu a  my 
všichni se těšíme na delší dny, 
teplejší sluneční paprsky a novou 
energii, kterou toto krásné obdo-
bí přináší. Po tuhé zimě, která nás 
letos skutečně nešetřila, věřím, že 
jarní měsíce budou pro naši obec 
časem pohody, setkávání a  no-
vých příležitostí.
I  v  letošním roce budu pokra-

čovat v  setkání starosty s  ob-
čany v  jednotlivých částech 
obce. Budou to příležitosti nejen 
k diskusi o aktuálních tématech, 
ale také k  tomu, abyste mohli 
klást otázky, přinášet své podně-
ty a  sdílet názory na rozvoj naší 
obce. Věřím, že vzájemným dia-
logem a  společnými silami mů-
žeme Rudník neustále zlepšovat, 
posouvat vpřed a dělat z něj ještě 
lepší místo pro život.
Přeji vám všem pevné zdraví, 

radost z každého dne a hodně po-
zitivní energie do dalších týdnů 
a měsíců. 

Pavel Steklý 
starosta obce Rudník

MÝTY A FAKTA  
K TÉMATU FOTOVOLTAICKÉ 
ELELKTRÁRNY 

 Obec staví FVE  
na zelené louce

  NE! Obec Rudník není inves-
torem FVE elektrárny a  výstav-
ba se neuskuteční na pozemku 
vlastněném obcí. Záměr výstavby 
se týká soukromého pozemku č. 
5308 v  k.ú. Rudník, kde vlastník 
umožnil investorovi na  části po-
zemku, těsně nad motokrosovou 
tratí, realizaci projektu. Je možné, 
že obec bude investorem vyzvána 
k  tomu, aby umožnila položení 
přívodního kabelu k FVE elektrár-
ně po obecním pozemku. Otáz-
ka uložení přívodního kabelu po 
obecním pozemku je samostat-
ná záležitost, o  které obec bude 
rozhodovat v  souladu s  platnými 
předpisy, pokud o  to investor po-
žádá. Informace o  možné kom-
penzaci ve výši 500 tisíc Kč ročně 
s inflační doložkou je pravdivá, ale 
rozhodnutí o povolení uložení ka-
belu bude založeno na posouzení 
všech relevantních faktorů a  zá-

jmů obce.“ K  této skutečnosti ale 
zatím nedošlo.

 FVE patří na střechy,  
a ne na zelenou louku

  Je pravda, že instalace FVE na 
střechy je efektivní využití stávají-
cí infrastruktury. Nicméně, FVE 
umožňují instalaci mnohem větší-
ho výkonu, což vyžaduje rozsáhlej-
ší plochy, které mohou být realizo-
vány na různých typech pozemků, 
tedy i na loukách s nízkou bonitou 
(třída ochrany III, IV a V) nebo na 
nebonitní půdy: Zákon o  ochra-
ně zemědělského půdního fondu 
chrání nejkvalitnější zemědělskou 
půdu (I. a  II. třída ochrany) před 
zábory pro jiné účely. Proto je vý-
stavba velkých FVE směřována na 
méně úrodné půdy. Větší výkon je 
klíčový pro dosažení energetické 
soběstačnosti v rámci ČR a snížení 
závislosti na fosilních palivech. In-
stalace FVE na těchto typech ploch 
je navíc podporována i legislativně 
v  rámci zákonů České republiky, 
konkrétně novelizací stavebního 
zákona (Lex OZE I), které umož-
ňují a  podporují výstavbu obno-

vitelných zdrojů energie i  v  neza-
stavěném území obcí ve veřejném 
zájmu. Důležitým faktorem při 
rozhodování o umístění FVE je mj. 
vhodnost pozemku, která se odví-
jí od bonity půdy (BPEJ). Využití 
méně bonitních půd pro instalaci 
FVE minimalizuje dopad na země-
dělskou produkci.

 Studie Hodnoceni vlivu 
záměru FVE Rudník na ŽP 
je podplacená

  Důrazně odmítáme jakékoliv 
spekulace o  podplacení Hodno-
cení vlivu záměru FVE Rudník na 
přírodu a krajinu. Toto hodnocení 
bylo zpracováno autorizovaným 
odborníkem a  týmem specialistů 
v  souladu s  platnou legislativou 
a metodickými pokyny. Společnost 
8m group, a.s., která si hodnocení 
objednala, jej poskytla obci Rud-
ník. Kdokoliv, kdo má konkrétní 
důkazy o nestandardním postupu 
nebo ovlivňování výsledků hod-
nocení, nechť je neprodleně předá 
Policii ČR k prošetření. Šíření ne-
podložených obvinění je nezodpo-
vědné a může mít právní následky.

–	 Zatížení pozemků věc-
ným břemenem.

–	 Odpor místních obyva-
tel.

Doporučení

Předtím, než se uchýlíte 
k  závěrům, prosíme, se-
znamte se s  relevantními 
informacemi o  obnovitel-
ných zdrojích a energetice 
v ČR.
–	 Ministerstvo průmys-
lu a  obchodu: https://
www.mpo.cz/

–	 Energetický regulační 
úřad: https://www.eru.
cz/

–	 Solární asociace: htt-
ps://www.solarniasoci-
ace.cz/

–	 Fakta o  klimatu: htt-
ps://faktaoklimatu.cz/
Vedení obce bude i  na-

dále o vývoji záměru trans-
parentně informovat.

Zastupitelé obce Rudník
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Oprava fasády a výměna oken 
v HZ a KD Arnultovice  

Věřím, že tuto obecní nemovi-
tost zná většina našich spoluob-
čanů, stejně jako její již nevzhled-
ný stav fasády a téměř nefunkční 
okna a dveře. Při tvorbě obecního 
rozpočtu na letošní rok to také 
byla jedna z  finančních priorit. 
S ohledem na blížící se oslavy vý-
ročí založení arnultovických hasi-
čů zněl rozkaz a přání jasně... Pro-
to jsme se již v průběhu loňského 
roku věnovali doladění projekto-
vé dokumentace včetně rozpočtu, 
která by tento stav změnila. Snad 
se nám díky několika kolektivním 
schůzkám a konzultacím podaři-
lo vyřešit všechny současné pro-
blémy i  ty, které budou spojeny 
s realizací stavebních prací… Na 
konci ledna bylo vypsáno výbě-
rové řízení, o kterém bych se rád 
také zmínil. Bylo kontaktováno 
6 stavebních firem z  okolí, pří-
padně které pro nás již obdobné 
stavební práce zrealizovaly. Dvě 
z nich poděkovaly za oslovení, ale 
z kapacitních důvodů se omluvily 
již před vyhlášením výběrového 
řízení. Další dvě se omluvily také 
z kapacitních důvodů již v průbě-
hu výběrového řízení, což je fakt 
podtrhující současný stav v oboru 
stavebnictví… Nakonec jsme tedy 
vybírali ze dvou uchazečů, kteří 
podali nabídky včetně všech po-
žadovaných dokumentů. Jelikož 
hlavním kritériem je cena, rada 
obce vybrala firmu REALUS 
s.r.o., a  to za cenu 2.473.307,40 
s  DPH 21 %. Ke  konci února 
byla podepsána smlouva o  dílo 
a realizace této investiční akce je 
směrována od začátku dubna do 
konce června. Zároveň bychom 
chtěli řešit rekonstrukci šatny 
a  kuchyňky, které si to do oslav 
určitě také zaslouží. V příštím vy-
dání RN vás tedy o dalším průbě-
hu prací v HZ a KD Arnultovice 
budeme informovat.

Stavební práce v č. p. 311, 
411, 414

V  zimním období jsme se za-
měřili na menší stavební práce 
v našich nemovitostech. Některé 
byly zahrnuty v  rozpočtu pro le-
tošní rok, jiné bylo nutné realizo-
vat neplánovaně. V č. p. 311 došlo 
k uvolnění bytu, který bylo nutné 
zrekonstruovat ohledně rozvo-
dů elektro, topení, sádrokarto-
nů, omítek, koupelny, podlah. 
Koordinace všech řemeslníků 
nebyla vždy jednoduchá, ale ne-
nastanou-li nějaké komplikace, 
mohl by být tento bytový prostor 

k  předání novým nájemníkům 
začátkem dubna. Další záležitostí 
bylo, když se z  drobnosti ohled-
ně opravy několika metrů dlažby 
na společné chodbě v  č. p. 411 
v  Lázních Fořt stala nutnost vý-
měny shnilých nosných trámů za 
kovové „I“ profily a  následných 
betonářských prací. Současně 
v  č. p. 414 také ve Fořtu prošla 
opravou chodba v  přízemí, kdy 
bylo demontováno staré dřevěné 
obložení, osekány zvětralé omít-
ky, oškrabána stará malba. Ná-
sledovaly zednické práce na stě-
nách a  stropech. Finalizací bylo 
následné vymalování a  věřím, že 
oproti původnímu stavu tato část 
domu prokoukla a  příští rok by-
chom chtěli pokračovat v dalším 
patře.

Zpevněné plochy Terezín, 
Bělidlo

Při plánování investičních akcí 
do rozpočtu se také jednalo o prio- 
ritu další etapy vytvoření zpev-
něných ploch pro parkování aut, 
a  to nejen v Terezíně u č. p. 400, 
401, ale i  na Bělidle u  č. p. 423. 
V  Terezíně se tedy posouváme 
k dalším bytovkám směrem k fir-
mě AKWEL. Myslím, že se tím 
zde určitě zlepší současné stání 
vozidel v  blátě na již osvědčené 
plastové dlažbě Ecoraster, která 
má v kombinaci se spodními kon-
strukčními vrstvami z  kameniva 
nejen dobrou vsakovací schop-
nost, ale i  tonáž. Stejně jako na 
Bělidle u  č.p. 423 (kde bychom 
chtěli vyřešit i místo pro kontej-
nery na odpad) tím bude u všech 
tří nemovitostí navýšen počet stá-
ní pro automobily. Nyní v březnu 
probíhá výběrové řízení, kdy byly 
osloveny čtyři firmy. Zhotovitele 
a  výherce budeme znát koncem 
měsíce. Pravděpodobný začátek 
realizace je směrován na druhou 

polovinu dubna. Všichni občané 
dotčení realizací a  případnými 
omezeními budou včas informo-
váni. O dalším průběhu této sta-
vební akce vás budu informovat 
v dalším vydání RN.               

Úpravy budovy hasičské 
zbrojnice v Javorníku

Jedna z  mnoha obecních ne-
movitostí, ve které se díky javor-
nické partě „hasičů“ nebo spíše 
nadšenců pomalu začíná něco 
krom jejich setkání a  akcí dít. 
Myslím tím jejich brigády, během 
kterých došlo k vyklizení půdních 
prostor a  garáže. V  současnosti 
se s  nimi kolektivně řeší reali-
zace dvou střešních oken a  odi-
zolování půdy stříkanou pěnou 
a následný záklop OSB deskami. 
V garáži v přízemí si také svépo-
mocí vymění 2 ks oken za stará 
a  neizolující rámy s  drátosklem. 
Již v minulosti proběhly schůzky 
a  konzultace s  paní projektant-
kou ohledně vyřešení nového pří-
stupu právě do půdních prostor 
a  možnost přilepení kontejneru 
se sociálním zázemím. Je zde ně-
kolik variant, bohužel každá má 
své komplikace a nutnost prove-
dení úprav. Věřím, že se kolektiv-
ně podaří všechna úskalí vyřešit 
a příště vás budu o dalším vývoji 
informovat.

Oprava asfaltových ploch 
v areálu ZŠ

Touto rozpočtovanou staveb-
ní akcí bychom rádi navázali na 
loňskou realizaci vrchních zpev-
něných ploch pro stání automo-
bilů sloužící pro učitele a  další 
zaměstnance. Bude se jednat 
o  novou asfaltovou komunikaci 
od schodů do jídelny směrem ke 
skleníku na pozemku (zde bude 
realizováno nové pravé čelo pro-
pustku) v  kombinaci se spodní 
plochou stání také pro auta až po 
vchod do tělocvičny. Od prvopo-
čátku navrhovaných variant ne-
bylo jednoduché vyřešit výškové 
rozdíly v  kombinaci s  nutností 
řešení dešťových vod, ale také slo-
žité zimní údržby v tomto areálu. 
Konečné zadání je tedy o  recyk-
laci podkladových vrstev cemen-
tovou stabilizací, novém asfaltu, 
ale i  betonáži nových žlabů, ob-
rubníků a  odvodňovacích prvků. 
Dnešním dnem probíhá výběrové 
řízení a stejně jako u zpevněných 
ploch v Terezíně budeme výherce 
znát koncem března. Samotná re-
alizace je logicky z důvodu provo-
zu u ZŠ směrována na prázdniny 
od 7. července do 22. srpna, uvi-
díme tedy, jak se nám do příštích 
RN podaří pokročit.

Za majetkový odbor
Lukáš Skalský – technik MO

Plánované, probíhající a ukončené investiční akce a opravy
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Obec Rudník nově nabízí 
svým občanům možnost 
hradit poplatky za odpa-
dy, pronájmy pozemků 
a poplatky za psy pohodlně 
online prostřednictvím 
webových stránek obce.

Jak na to?

1.	Navštivte webové stránky obce 
Rudník – www.rudnik.cz 
a  přejděte na dlaždici Služby 
na webu.

2.	Přihlaste se do online systému 
pomocí E-identity občana. 
Zvolíte si prostředek/službu, 
kterým se chce identifikovat. 
V nabídce jsou tři okruhy mož-
ností – Státní prostředky, Ban-
kovní identita a  MojeID. Po-
kud nemáte e-identitu občana 
zřízenou, navštivte CzechPoint 
na Poště Partner, kde vám naše 
pracovnice pomohou e-identi-
tu zřídit. 

3.	Vyberte službu „Online platba 
poplatků“.

4.	Zvolte poplatek, který chcete 
uhradit (odpady, pronájem po-
zemku, poplatek za psa). 

5.	Zadejte e-mailovou adresu, 
kam vám bude zaslán doklad 
o zaplacení.

6.	Postupujte podle pokynů  
v e-shopu – vložte poplatek do 
košíku a zaplaťte prostřednic-
tvím platební brány. 

Kdo může službu využít?

Služba je určena pro všechny 
občany s  plnou právní způsobi-
lostí a  s  trvalým pobytem v  obci 
Rudník. 

Proč platit online?

Pohodlí: Zaplaťte poplatky 
z pohodlí domova, kdykoliv vám 
to vyhovuje.

Úspora času: Nemusíte chodit 
na úřad a čekat ve frontě.

Je to bezpečné: Platba probí-
há prostřednictvím zabezpečené 
platební brány.

Více informací

Veškeré informace o  online 
platbách a postupu přihlášení na-
leznete na webových stránkách 
obce Rudník:
https://sluzby.alis.cz/rudnik. 
V  případě dotazů se můžete 

obrátit na pracovníky obecního 
úřadu, kteří vám rádi poradí.

Co je e-identita občana 
a k čemu ji mohu  
následně využít

E-identita občana neboli elek-
tronická identita je digitální ob-
doba vašeho fyzického průkazu 
totožnosti. Umožňuje vám bez-
pečně a  jednoduše prokazovat 
svou totožnost v online prostředí 
a využívat tak širokou škálu elek-
tronických služeb.
Identifikační prostředky slouží 

pro vzdálené prokazování totož-
nosti při využívání online služeb.

Výhody e-identity

Jednoduché a  bezpečné při-
hlašování: S  e-identitou se mů-
žete snadno a bezpečně přihlásit 
k  nejrůznějším online službám 
veřejné správy, bank, pojišťoven 
a  dalších institucí. Nemusíte si 
pamatovat desítky různých hesel 
a uživatelských jmen.

Online komunikace s  úřady: 
Díky e-identitě můžete vyřídit 
mnoho úředních záležitostí on-
line z  pohodlí domova. Můžete 
podávat daňová přiznání, žádat 
o různé dávky, komunikovat s ka-
tastrálním úřadem, podávat žá-
dosti o dotace a mnoho dalšího.

Využívání dalších elektro-
nických služeb: E-identita vám 
otevírá dveře k  mnoha dalším 
elektronickým službám, jako je 
například elektronické bankov-
nictví, nakupování v  e-shopech 
s možností ověření věku nebo pří-
stup k různým online platformám.
Věříme, že si brzy oblíbíte po-

hodlnou možnost online pla-
teb poplatků prostřednictvím 
e-identity občana na webových 
stránkách obce.

Zároveň vás ale ujišťujeme, 
že i nadále můžete využít 
následující způsoby platby

Bankovní převod: Platbu mů-
žete zaslat přímo na účet obce č. 
1303691309/0800 se stejným 
variabilním symbolem, který jste 
použili v minulosti.

Hotovost: Platbu v  hotovosti 
můžete provést na pokladně Poš-
ta Partner/informačního centra.

Platební karta: Na pokladně 
Pošta Partner/informačního cen-
tra je také možné platit platební 
kartou.

Upozorňujeme, že obec Rud-
ník již nebude distribuovat slo-
ženky!

Jirka Stuchlík

Zaplaťte poplatky obci Rudník
jednoduše online!

Informační centrum

Jsme členem Asociace turis- 
tických informačních center ČR 
od 11. června 2024. Od počátku 
nás navštívilo 657 turistů, pro 
které máme k dispozici:
–	 informační brožury a letáky re-
gionu Krkonoš

–	 turistické a cykloturistické mapy
–	 turistické známky a vizitky
–	 pohlednice obce Rudník
–	 najdete u nás informace o kul-
turním, společenském a  spor-
tovním dění v  Rudníku, ale 
i v blízkém okolí

–	 můžete si u  nás zakoupit su-
venýry, upomínkové předměty 
regionálních výrobců

–	 informace u nás můžete získat 
také prostřednictvím internetu 
pro veřejnost

–	 když nám zrovna počasí ne-
přeje, můžete objevovat kouzlo 
Krkonoš ve vědomostní a dob-
rodružné deskové hře „Kra-
konoši, jak to bylo?“, stačí jen 
zajít do „íčka“ a zakoupit si ji

–	 najdete u nás také knihu foto-
grafií – Čarovné Krkonoše

–	 jednou z  novinek je také his-
torická publikace – Bolkov – 
vesnice v  Krkonoších vydaná 
Spolkem přátel Bolkova s pod-
porou obce Rudník

–	 můžete také dokoupit publika-
ce o historii obce rozdělené do 
čtyř dílů a  opatřit jim slušivé 
desky

Pošta Partner

Od května 2022 jsme také Poš-
tou Partner. 
Začátky provozu, především 

naše působení ve stavebních 
buňkách, nebyly jednoduché. 
Odměnou nám bylo přestěhová-
ní do nových, moderních prostor 
stávajícího obecního úřadu.
Přechodem na Poštu Partner 

jsme převzali většinu poštovních 
a finančních služeb, které posky-
tují klasické pošty. S přibývajícím 
přesunem peněžních transakcí 
do elektronického sektoru jsme 

stáli před otázkou, čím nahradit 
úbytek zákazníků.
Navázali jsme tedy spolupráci 

s  dalšími přepravci balíků, jako 
jsou:
–	 PPL parcelshop
–	 DPD pick-up
–	 One Point = WE/DO
Obnovili jsme také spolupráci 

se Sazkou, a. s.
Samozřejmě je u nás možné za-

koupit denní tisk, různé časopisy, 
křížovky a  hlavolamy nejen pro 
seniory a knihy pro nejmenší.
Sortiment jsme rozšířili o pro-

dej vyhrazených léčiv spol. Medi-
point.Services, a. s.

Pokladna OÚ

A  jako pokladna obecního 
úřadu poskytujeme obyvatelům 
obce možnost: 

–	 uhrazení poplatků (za odpady, 
psa či pronájem pozemků aj.)

–	 samozřejmostí je možnost plat-
by hotovostně i platební kartou

–	 jsme kontaktním místem ve-
řejné správy a  poskytujeme 
služby spojené s logem Czech - 
Point

–	 úředně ověřujeme listiny a pod-
pisy (vidimace a legalizace)

–	 provádíme kopírování (černo-
bílé i barevné formátu A4, A3) 
a tisk dokumentů
Snažíme se rozšiřovat naše 

znalosti formou různých školení, 
webinářů, setkání infocenter a do 
budoucna chceme nadále rozvíjet 
a zkvalitňovat naše služby.
Přivítáme i  podněty a  nápady 

z řad spoluobčanů.

Kolektiv IC, Pošty Partner, 
pokladny OÚ

Tři v jednom: Informační centrum, Pošta Partner a pokladna OÚ

Odkaz na  
on-line platbu 
obce Rudník
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S novým rokem přišlo opět 
zdražení vodného a stoč-
ného. Meziroční zdražení 
vodného a stočného v Rud-
níku (nárůst ceny vodného 
a stočného v součtu o 5,94 Kč 
za m3) je srovnatelné s mezi-
ročním zdražením v Lánově 
(o 5,34 Kč za m3). Lánováci 
ale dlouhodobě platí za vod-
né a stočné mnohem méně, 
než se platí v Rudníku. 
Vysvětlíme si proč.

Výpočet ceny vodného a  stoč-
ného podléhá přísné regulaci 
a kontrole ze strany ministerstva 
financí. Do ceny je možné zahr-
nout jen nezbytné náklady spoje-
né s  výrobou a přivedením pitné 
vody a  odvedením a  vyčištěním 
odpadní vody (tzv. oprávněné ná-
klady). Velmi podstatnou roli pak 
hraje spotřeba vody (resp. množ-
ství odváděných odpadních vod).

Oprávněnými náklady jsou: 
nájemné, odvody státu (po-
platky za odebranou podzemní 
vodu apod.), náklady na obslu-
hu, údržbu, opravy a další pro-
vozní náklady.
Provozní náklady, jako je spotře-

ba elektrické energie či chemikálií, 
laboratorní práce apod., náklady 
na odečty vodoměrů, administra-
tivu spojenou s uzavíráním smluv 
a  fakturací atd., se v  jednotlivých 
obcích výrazně liší v  závislosti na 
konkrétním systému zásobová-
ní vodou a  odvádění odpadních 
vod. Pro názornost si můžeme 
porovnat cenu vodného (41,93 
Kč s DPH) a  stočného (70,35 Kč 
s DPH) v Rudníku s cenou vodné-
ho (20,59 Kč s DPH) a  stočného 
(64,05 Kč s DPH) v Lánově.

Obec Lánov má velmi jedno-
duchý systém zásobování vodou, 
kdy téměř veškerá voda dodáva-
ná do obce pochází z prameniště 
v Dolním Dvoře. Voda gravitačně 
(bez spotřeby el. energie) natéká 
do vodojemu, kde se do ní dávku-
je dezinfekce, a dále je gravitačně 
rozváděna po obci. Voda z  pra-
meniště je pouze dle potřeby do-
plňována vodou z vrtu.
Rudník oproti tomu má sys-

tém zásobování vodou mnohem 
složitější. Voda z několika zdrojů 
(prameniště Bolkov, prameniště 
Leopoldov a vrt Leopoldov) gra-
vitačně natéká nebo je přečer-
pávána v  soustavě 5 vodojemů 
a  4 čerpacích stanic pitné vody. 
Čerpací stanice i  vrt jsou v  pro-
vozu prakticky neustále, s  čímž 
jsou samozřejmě spojeny vyšší 
náklady na elektrickou energii. 
Rozsáhlejší a  složitější systém 
zároveň logicky vyžaduje vyš-
ší náklady na provoz a  údržbu. 
Zatímco např. roční náklady na 
provádění povinných rozborů 
vody jsou v Lánově cca 50 tis. Kč, 
v Rudníku jsme na částce cca 160 
tis. Kč za rok. 
Rozdíl mezi cenou stočného 

v Lánově a v Rudníku je způsoben 
zejména tím, že Lánov má vlastní 
centrální čistírnu odpadních vod. 
Zatímco vyčištění 1 m3 odpadní 
vody v  ČOV Lánov vychází cca 
na 24,50 Kč, Rudník předává 
odpadní vodu do Hostinného za 
cenu 34,00 Kč/m3.
My si, jako provozovatel, sa-

mozřejmě uvědomujeme, že cena 
stočného v  Rudníku je poměrně 
vysoká. Ve spolupráci s  obcí hle-
dáme možnosti, jak uspořit nákla-
dy na provoz kanalizace tak, aby 

se nárust ceny ještě nezvyšoval. 
Jedním z faktorů zvyšujících cenu 
je bohužel i  určitá nekázeň spo-
třebitelů. Přibližně 4,80 Kč z ceny 
stočného v  Rudníku tvoří výdaje 
na opravy. V případě zdejší kana-
lizace je nejčastějším důvodem 
oprav porucha čerpadel v  čerpa-
cích stanicích splašků na stokové 
síti způsobená ucpáním čerpadel. 
Vhazování jakýchkoliv předmětů 
do dřezu či toalety, včetně vlhče-
ných ubrousků (bez ohledu na 
to, že na obalu je napsáno, že se 
můžou splachovat), způsobuje 
nemalé problémy. Je potřeba si 
uvědomit, že jsou věci, které do 
kanalizace opravdu nepatří. 
Jak již bylo zmíněno výše, cenu 

vody ovlivňuje celková spotřeba 
vody. Úhradu všech oprávněných 
nákladů je nutné rozdělit mezi 
jednotlivé zákazníky. Cena vod-
ného a  stočného se tedy rovná 
celkovým nákladům vyděleným 
očekávanou celkovou spotřebou, 
tj.  očekávaným počtem kubíků 
prodané vody, popřípadě očeká-
vaným počtem kubíků odvede-
ných odpadních vod.
Velká část nákladů ve vodá-

renství je bohužel fixní. Samotná 
existence potrubí, jeho obsluha, 
údržba a  opravy vyžadují téměř 
stejné náklady bez ohledu na to, 
kolik litrů vody proteče. Díky 
velkému podílu fixních nákladů 
dochází k tomu, že snížením cel-
kového odběru vody z  vodovodu 
dochází ke zvýšení ceny za kubík. 
Zdražení vodného v  Rudní-

ku pro rok 2025 je tak zejména 
důsledkem výrazného poklesu 
spotřeby vody v roce 2024. S tím 
úměrně v roce 2024 kleslo rovněž 
množství odváděných odpadních 

vod, i to se samozřejmě projevuje 
v kalkulaci ceny pro rok 2025.
Je pochopitelné, že při po-

stupném zdražování vodného 
a  stočného začínají lidé víc a  víc 
vodou šetřit. Zdražení o  téměř 
6 Kč za kubík je na první pohled 
výrazné. V konečném důsledku se 
tím (při průměrné roční spotřebě 
30 m3 na osobu za rok) zvednou 
celkové náklady na vodné a stoč-
né o 180 Kč na osobu za rok, což 
v je v dnešní době částka poměrně 
bezvýznamná. 
V  případě vodného nemůže-

me jako provozovatel spotřebu 
vody v  podstatě nijak ovlivnit. 
V Rudníku jsou stále ještě objekty 
v  dosahu kanalizační sítě, které 
nejsou na kanalizaci napojené. 
V  letošním roce se bude obec 
snažit oslovit co nejvíce vlastní-
ků, protože čím více objektů se 
dopojí, tím větším počtem kubíků 
se budou náklady dělit a i to může 
přispět k naší snaze, aby se stočné 
nemuselo dále zdražovat.

Ing. Jana Beranová,  
Vodárenská společnost Lánov, 

spol.  s r.o.

Jak se tvoří cena vodného a stočného
aneb Proč Lánováci platí za vodné a stočné skoro o 30 Kč méně, než se platí v Rudníku?

Dne 1. března vstoupila v plat-
nost novela zákona o ovzduší, 
která mimo jiné zakazuje 
pálení biomasy na otevřeném 
ohni za účelem její likvidace. 
To znamená, že od nynějška je 
pálení listí a trávy zakázáno, 
a to nejen kvůli ochraně ži-
votního prostředí, ale i zdraví 
obyvatel. Cílem je snížení 
znečištění ovzduší a eliminace 
škodlivých látek, které se při 
spalování uvolňují.

Co s  tím? Místo spalování 
mohou majitelé zahrad využít 
ekologičtější způsoby likvidace 

biologického odpadu. Mezi nej-
vhodnější metody patří:
–	 Kompostování v  zahradních 

kompostérech – organický 
odpad lze přeměnit na kvalitní 
přírodní hnojivo, které dále vy-
užijete na své zahradě.

–	 Velkoobjemové kontejne-
ry – pokud se vám listí, tráva 
a  drobné větve z  keřů do za-
hradních kompostérů neve-
jdou, využijte velkoobjemové 
kontejnery na bioodpad, které 
jsou umístěny na tradičních 
místech v obci.

–	 Individuální objednávka kon-
tejneru – v  případě velkého 

množství zahradního odpadu 
můžete požádat o  krátkodobé 
přistavení kontejneru přímo 
k vaší zahradě
Nové opatření přispěje ke 

zlepšení kvality ovzduší a snížení 
zdravotních rizik spojených s ne-
dokonalým hořením organických 
materiálů. V neposlední řadě též 
zachrání velké množství drobné-
ho hmyzu, který ve starém listí 
a trávě přezimuje.                            
Dodržování těchto pravidel 

není jen otázkou legislativy, ale 
i  odpovědného přístupu k  naše-
mu okolí.

Lenka Seidelová

Konec pálení listí a trávy na zahradách

6 Rudnické noviny | 1/2025



RADNICE www.rudnik.cz

S příchodem nového roku se 
nám otevřely i nové mož-
nosti rozvoje česko-polské 
spolupráce. 

V  rámci projektu „Rudník 
a  Świerzawa – přátelství pro 
budoucnost“ zahajujeme spo-
lečné aktivity výukou polštiny pro 
osoby spolupracující na setká-
ních a  projektech obce Rudník 
s  obcí Świerzawa (např. pracov-
níci obecního úřadu, informační-
ho centra, spolků, komisí, klubu 
seniorů, učitelů). Při výuce lek-
torka Beata Hudská kromě gra-
matiky prezentuje reálie Polska, 
historii či turistické zajímavosti. 
Čtyři lekce proběhnou v  prosto-
rách obecního úřadu a dvě lekce 
v  „terénu“. V  úterý 25. února 
2025 jsme odjeli prohlubovat 
naše znalosti do Świerzawy, kde 
jsme si vzájemně s polskými přá-
teli rozšířili slovní zásobu v oblas-
ti gastronomie a nakupování. Na 
počátek dubna je s  účastí přátel 
ze Świerzawy plánována návště-
va Krkonošského muzea v Jelení 
Hoře a prohlídka města.

Tento projekt kromě výuky 
polštiny nabídne dvě setkání pro 
děti základních škol z  Rudníku 
a Świerzawy „Dětská přátelství“ – 
společný poznávací výlet do Dino-
parku ve Sklářské Porubě. Pozná-
vací výlet je určen pro děti 1.–3. 
tříd základní školy. Pro děti 4.–5. 
tříd je naplánován výlet „Dětská 
přátelství“ – výlet do Zoo safari 
Dvůr Králové nad Labem. Obec 
také myslela v projektu na seniory 
a naplánovala s  paní Alenou Jer-
jeovou dvě akce „Senioři spolu“. 
V pátek 25. dubna 2025 se senioři 
z Rudníku a Świerzawy vydají na 
první společný výlet za výjimeč-
nou barokní památkou českého 
Podkrkonoší. V  průběhu setkání 
si prohlédnou hospital Kuks, kde 
budou mimo jiné probíhat za-
hradnické trhy, poobědují spolu 
v hotelu Za vodou ve Dvoře Králo-
vé nad Labem. Mezi obědem a de-
zertem s kávičkou si ve smíšených 
týmech zasoutěží v  česko-pol-
ském kvízu. Podruhé 19. června 
pojedou senioři na výlet do Kowar 
a  okolí za poznáváním polského 
podhůří Krkonoš. Setkání je cíle-

no nejen na poznávání polského 
příhraničí, ale hlavně na příjemné 
strávení společných chvil. Senioři 
z Rudníku a Świerzawy se sejdou 
v Kowarech, kde navštíví Park mi-
niatur památek Dolního Slezska, 
Sztolnie Kowary, a prohlédnou si 
centrum města. Následně bude 
organizovaná společenská zábava 
v sále restaurace na okraji Mysła-
kowic. 
Obec Rudník ve spolupráci 

s  Institutem spolupráce, z. ú., 
Vrchlabí bude jako partner pro-
jektu „Učením posilujeme naše 
přátelství“ umožňovat svým 
občanům navazující výuku pol-
štiny formou čtyř víkendových 
setkání. Dvě setkání se uskuteční 
v Polsku a dvě na českém území. 
Tímto projektem bude vytvořen 
základ pro tzv. síťování nebo-
li zapojování více partnerů do 
spolupráce. V  rámci projektu se 
zúčastní žáci rudnické základní 
školy spolu se svými vrstevníky 
ze Świerzawy a čtyř škol z Vrch-
labí workshopů k udržování tra-
dic a  oslav velikonočních (pon-

dělí 14. dubna 2025) a vánočních 
svátků (pátek 28. listopadu 
2025) v  Kulturním domě Střel-
nice ve Vrchlabí. Jedná se vždy 
o osm tvořivých dílen, které bude 
lektorovat pět českých řemeslní-
ků a tři polští. Každý z účastníků 
si odnese tři výrobky.
Rudnických dětí a  mládeže se 

dotkne také projekt dobrovolných 
hasičů SDH Arnultovice s názvem 
„Historie a  rozvoj spolupráce 
dobrovolných hasičů se zaměře-
ním na děti a mládež“, jehož start 
je naplánován již na 13. dubna 
2025 při závodech TFA v Rudníku.
Naplánována je skutečně pes-

trá škála česko-polských setkání. 
Věřím, že dostatečně využijeme 
příležitostí pro rozšíření svých 
vědomostí, poznávání nepozna-
ného a  příjemné sdílení zážitků 
s  polskými přáteli i  v  dalších již 
připravených projektech.
Přeji všem krásné jarní dny 

plné pozitivní energie.

Radka Nosková
projektová manažerka

Nové česko-polské projekty

Královéhradecký kraj neod-
myslitelně patří mezi naší 
obcí nejčastěji oslovované 
poskytovatele dotace. 

Na  základě Strategie rozvoje 
kraje a  Programu rozvoje kraje 
podporuje veřejně prospěšné 
projekty formou dotací poskyt-
nutých z  rozpočtu Královéhra-
deckého kraje. Dotace jsou po-
skytovány zejména subjektům, 
jejichž projekty respektují me-
zinárodně uznávané principy 
trvale udržitelného rozvoje, na 
projekty přispívající k  rozvoji 
občanské společnosti v  oblas-
tech ekonomické, sociální a  ži-
votního prostředí. Obec Rudník 
v  současné době realizuje čtyři 
projekty podpořené Královéhra-
deckým krajem:

Příprava projektové 
dokumentace Sanace  
skalní stěny na p. č. 3261  
v k. ú. Rudník

Cílem projektu je pořízení 
projektové dokumentace na  sa-
naci nestabilní skalní stěny za 
bývalým obecním úřadem včetně 
inženýringu k vydání společného 
souhlasu a  následné zpracování 
projektové žádosti z  Národního 

programu ŽP – Podpora obcí 
v  národních parcích. Dotace 
KHK ve výši 212 000 Kč.
Na základě povolení stavby č. 

45/2024 obec podala žádost o do-
taci z Národního programu život-
ního prostředí, program Podpora 
obcí v  národních parcích, s  ná-
zvem „Sanace skalní stěny na p. 
č. 3261 v k. ú. Rudník“. Celkové 
výdaje projektu jsou plánovány ve 
výši 2 901 240 Kč, dotace ve výši 
85 % je 2 466 054 Kč. Záměrem 
projektu jsou technická opatření 
pro zajištění nemovitého majet-
ku (stavby občanského vybavení) 
obce Rudník a  bezpečného po-
hybu osob, ochrany jejich zdraví 
před projevy skalního zřícení.

Projektová dokumentace – 
úsek č. 3 k. ú. Rudník, Javorník 
– Hertvíkovice cyklotrasy 
č. 22 Rudník – Mladé Buky

Cílem projektu je aktualizace 
stávající projektové dokumenta-
ce z roku 2016 a její dopracování 
do stupně „projektová dokumen-
tace ke  společnému stavebnímu 
povolení“ v  úseku cyklotrasy 
č. 22 Rudník – Mladé Buky, část 
č.  3.2, k. ú. Rudník – Javorník 
v Krkonoších a v k. ú. Hertvíko-
vice. Dotace ve výši 249 700 Kč.

Projektová dokumentace – 
kanalizace Rudník – III. etapa 

V  rámci projektu bude zpra-
cována dokumentace pro vy-
dání rozhodnutí o  umístění 
stavby technické infrastruktury 
včetně souvisejících technolo-
gických objektů, a  tím  navázání 
na stávající kanalizaci. Dotace 
ve výši 300 000 Kč.

Statické zajištění 
evangelického kostela 
v Rudníku na Bolkově

Cílem projektu je záchrana 
jedinečné stavby evangelického 

kostela v  Rudníku na Bolkově 
(nejstarší evangelický kostel ve 
východních Krkonoších), nachá-
zející se na st. p. č. 63 v k. ú. Rud-
ník. Stav je havarijní. Pro záchra-
nu této jedinečné stavby je nutno 
provést nezbytné zabezpečovací 
práce především proti zborcení 
severní stěny.
Dotace ve výši 3 mil. Kč.

Radka Nosková
projektová manažerka

Projekty podpořené Královéhradeckým krajem
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Chcete snížit své výdaje za 
energie a zároveň přispět 
k ochraně životního prostře-
dí? Místní akční skupi-
na (MAS) vám pomůže 
zorientovat se v dotačních 
programech zaměřených na 
energetické úspory a nabíd-
ne vám asistenci s administ-
rací žádostí.

V  současné době existuje ně-
kolik dotačních titulů, které pod-
porují dílčí renovace rodinných 
domů a výměnu starých kotlů za 
ekologičtější zdroje tepla. My se 
zaměřujeme na dva z nich: Nová 
zelená úsporám Light a  NZÚ 
Light, výměna starých kotlů.

Nová zelená úsporám Light: 
Podpora pro dílčí renovace

Tento program je ideální pro ty, 
kteří plánují provést jen částečné 
úpravy na svém domě. Můžete zís-
kat dotaci například na následující:
Zateplení: Zateplení fasády, stře-
chy, stropů nebo podlah vám po-
může snížit tepelné ztráty a ušet-
řit za vytápění.
Výměna oken a  dveří: Nová 
okna a dveře s lepšími izolačními 
vlastnostmi zajistí tepelný kom-
fort a sníží hluk zvenku.
Instalace obnovitelných zdrojů 
energie: Fotovoltaické panely, 
solární kolektory nebo tepelná 
čerpadla vám umožní využívat 
energii ze slunce nebo země a sní-
žit závislost na fosilních palivech.
Výměna neekologických zdrojů 
tepla: Výměna nevyhovujících 
kotlů za moderní ekologické.
Další opatření: Dotaci můžete 
získat také na instalaci rekupe-
race, zelené střechy nebo využití 
dešťové vody.

NZÚ Light, výměna starých 
kotlů: Ekologické vytápění 
pro váš domov

Pokud topíte starým kotlem na 
tuhá paliva, který nesplňuje emis-
ní limity, tento program vám po-
může s jeho výměnou za moderní 
a  ekologický zdroj tepla. Můžete 
získat dotaci na toto:
–	 Tepelné čerpadlo: Tepelné čer-
padlo využívá teplo z okolního 
prostředí a  je velmi efektivním 
a ekologickým zdrojem tepla.

–	 Kotel na biomasu: Kotel na 
biomasu spaluje dřevní pelety 
nebo štěpku, což je obnovitelný 
zdroj energie.

–	 Plynový kondenzační kotel: 
Plynový kondenzační kotel vy-
užívá teplo ze spalin a dosahuje 
vysoké účinnosti.

Jak vám MAS pomůže?

Nabízíme bezplatné poraden-
ství v oblasti energetických úspor 
a dotačních programů. Pomůžeme 
vám zorientovat se v možnostech, 
vybrat nejvhodnější řešení pro váš 
dům a zodpovědět vaše dotazy.

Nízkopříjmovým domácnos-
tem nabízíme zdarma i  zpraco-
vání žádosti o  dotaci. Ostatní 
domácnosti si za zpracování žá-
dosti hradí poplatek dle úkonů.

Upozornění: Pokud zvažujete 
podání žádosti o  dotaci v  dotač-
ních titulech výše přes MAS, do-
poručujeme tak učinit do června 
2025. Po tomto datu se budou 
měnit podmínky pro spolupracu-
jící subjekty se Státním fondem 
životního prostředí.
Neváhejte nás kontaktovat 

a  domluvte si konzultaci. Spo-
lečně najdeme řešení, které vám 
pomůže ušetřit peníze a  přispět 
k ochraně životního prostředí.
Kontakt na pracovníka MAS:
Ludmila Jebavá  
 tel.: 702 089 725,  
e-mail: nzu@maskrkonose.cz.

Kateřina Fejglová

RADNICE

Ušetřete energii i peníze s dotacemi  
na dílčí renovace a výměnu kotlů

Tabulka 1: Nová zelená úsporám Light – základní opatření

Opatření Maximální výše dotace Podmínky

Výměna zdrojů tepla 130 000 Kč –

Příprava teplé vody 60 000 Kč –

Řízené větrání s rekuperací 75 000 Kč –

Využití tepla z odpadní vody 50 000 Kč –

Zelená střecha 100 000 Kč Pouze v kombinaci se zateplením

Využití dešťové vody 50 000 Kč Pouze v kombinaci se zateplením

Využití tzv. šedé vody 100 000 Kč Pouze v kombinaci se zateplením

Novostavba nulového domu 400 000 Kč –

Tabulka 2: Nová zelená úsporám Light – fotovoltaika

Opatření Maximální výše dotace Podmínky

Fotovoltaický systém
100 000 Kč (základní)
140 000 Kč (s chytrým řízením 
a sdílením)

Povinný systém pro akumulaci energie 
– Přednostní využití vyrobené energie 
pro spotřebu domácnosti

Jednotková dotace
10 000 Kč / 1 kWp instalovaného 
výkonu, 10 000 Kč / 1 kWh el. 
akumulačního systému

–

Dobíjecí stanice pro 
elektromobil

10 000 Kč / 1 stanice
–

 

 

OBEC RUDNÍK
2024 16 908

174,18

9 912,58

102 042,08
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9 755,49

400

340,29

60 497

414,22

27 615

21.03.2025
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Palec nahoru za výrobky, 
které vznikají v turistickém 
regionu Krkonoš (Harra-
chov–Trutnov) a jsou vyrábě-
ny v návaznosti na tradici 
předků a um současných 
řemeslníků, zemědělců 
a tvůrců. 

Regionální značka je udělová-
na již od roku 2005 a aktuálně se jí 
může chlubit 54 produktů, z toho 
33 řemeslných výrobků a  21 po-
travin nebo přírodních produk-
tů, a  také 6 jedinečných zážitků. 
Území značky je vymezeno turis-
tickým regionem Krkonoše.
„Síla regionální značky vychází 

především ze samotných držitelů, 
jejich spolupráce, nápadů a  chu-
ti se posouvat dál. Díky značce 
tak například Krkonošská kozí 
farma, která vyrábí certifikované 
mléčné produkty, osloví švad-
lenku Evu Leštinovou, která má 
značku na své textilní výrobky – 

kreslený modrotisk, aby jim ušila 
originální taštičky s  logem farmy 
pro společný prodej na trzích,“ 
říká koordinátorka značky Petra 
Hartmanová z  MAS Krkonoše. 
Důležitá je i  diverzifikace nabíd-
ky. I  v horském regionu s nároč-
nějšími klimatickým podmínkami 
je díky značce z čeho vybírat, a to 
jak v potravinách, tak i v originál-
ních rukodělných produktech.
Inspirací vám mohou být nosi-

telé regionálních značek – www.
regionalni-znacky.cz/krkonose/, 
kteří jsou oceňováni i Regionální 
potravinou, Českou Chuťovkou, 
titulem Mistra tradiční rukoděl-
né výroby nebo jsou zapsány na 
Seznam nehmotných kulturních 
památek České republiky. 

Výhody, které vám  
značka nabízí

–	 zajímavé marketingové spojení 
na Krkonoše

–	 prezentace na společném webu 
a sociálních sítích

–	 prezentace a  podpora desti-
nační společností Krkonoš

–	 možnost účastnit se společ-
ných prezentací a projektů

–	 možnost seznámit se s  jinými 
výrobci a  vytvořit nová part-
nerství

–	 možnost získat grant z  Libe-
reckého kraje a Královéhradec-
kého kraje

–	 posílení sounáležitosti Krko-
noš

Nejnovějšími přírůstky do ro-
diny držitelů certifikátů značky 
KRKONOŠE originální produkt 
jsou: 

–	 Míšašití z Voletin – šité výrob-
ky z krejčovského ateliéru, 

–	 Martin Peška – Krkonošské 
mikrobylinky z Hostinného, 

–	 Dan Máka z Vrchlabí – Čelen-
ky z hor, 

–	 Jan Mesner z Kundratic – Me-
siho žížalí čaj, 

–	 Jan Klepáček – dřevořezba 
Krakonoše, ducha hor a  du-
cha lesa, 

–	 Lucie Hanzlíčková – Výrobky 
z proutí a pedigu (koše, ošat-
ky, podnosy, krabice).

Kateřina Fejglová

RADNICE www.rudnik.cz

Staňte se nositelem regionální značky Krkonoš

V letech 2009–2015 probí-
hal proces pořízení územ-
ního plánu Rudník, který 
nahradil předchozí, tehdy 
již ne zcela vyhovující územ-
ní plán obce. Dle tohoto 
územního plánu se na území 
celé naší obce dosud řídí 
využívání pozemků a budov 
na nich. Jelikož se ale časem 
mění požadavky a představy 
nás všech a mění se i legisla-
tiva, rozhodlo zastupitelstvo 
naší obce v roce 2021 o poří-
zení Změny č. 1, aby mohly 
být prověřeny všechny do té 
doby uplatněné záměry na 
změny v územním plánu. 

Na základě tohoto rozhodnutí 
byl sestaven návrh zadání Změ-
ny č. 1, do kterého byly všechny 
oprávněné uplatněné požadavky 
a  záměry zahrnuty, a byl veřejně 
projednán se všemi dotčenými 
orgány. Vzhledem ke značnému 
rozsahu požadavků na provedení 
změn v územním plánu uplatnily 
příslušné dotčené orgány požada-
vek na vyhodnocení vlivů návrhu 
Změny č. 1 z hlediska vlivů na ev-
ropsky významné lokality a ptačí 
oblasti soustavy NATURA 2000 
a z hlediska vlivů na životní pro-
středí. Po úpravě a  doplnění po-
dle závěrů projednání bylo zadání 
Změny č. 1 v roce 2022 schváleno 
zastupitelstvem obce. Projektant 
dle tohoto dokumentu vypracoval 

pracovní verzi, která v roce 2022 
sloužila hodnotitelským kolekti-
vům k provedení jarních a letních 
terénních průzkumů a rozborů ve 
všech lokalitách k prověření. Dle 
závěrů těchto průzkumů bylo na 
podzim vypracováno předběž-
né hodnocení z  hlediska vlivů 
na evropsky významné lokality 
a ptačí oblasti soustavy NATURA 
a předběžné biologické hodnoce-
ní, nezbytné pro zpracování vy-
hodnocení vlivů z  hlediska vlivů 
na životní prostředí. Projektant 
dle tohoto materiálu upravil pra-
covní verzi návrhu Změny č. 1, 
která v  roce 2023 sloužila jako 
podklad pro zpracování konečné 
podoby vyhodnocení vlivů ná-
vrhu Změny č. 1 z hlediska vlivů 
na předměty ochrany a celistvost 
lokalit NATURA 2000 a pro zpra-
cování vyhodnocení vlivů z  hle-
diska vlivů životního prostředí, 
včetně biologické charakteristiky 
návrhových ploch. Projektant dle 
závěrů těchto vyhodnocení upra-
vil a  dopracoval návrh Změny č. 
1. Souběžně dopracoval i  zbýva-
jící kapitoly vyhodnocení vlivů 
návrhu Změny č. 1 na udržitelný 
rozvoj území, požadované tehdy 
platným stavebním zákonem.
Návrh Změny č. 1, včetně všech 

uvedených vyhodnocení byl na 
jaře loňského roku, tj. roku 2024, 
předložen ke společnému jednání 
s dotčenými orgány, v  rámci kte-
rého mohl i kdokoliv z veřejnosti 

ve stanovené lhůtě uplatnit připo-
mínky. Orgán ochrany zeměděl-
ského půdního fondu však vydal 
k  projednávané dokumentaci 
negativní stanovisko především 
proto, že z územního plánu nebyl 
vypuštěn a navrácen do zeměděl-
ského půdního fondu dostatečný 
rozsah z  jeho pohledu vhodných 
návrhových ploch jako náhrada za 
plochy na zemědělském půdním 
fondu nově vymezované Změnou 
č. 1. Vedení obce proto uskuteč-
nilo dohodovací řízení s  tímto 
dotčeným orgánem. Dle vzešlých 
doporučení následně provedlo ná-
vrh korekce rozsahu návrhových 
ploch Změny č. 1 a úpravu návrhu 
zastavitelných ploch doporuče-
ných k vypuštění z územního plá-
nu a k navrácení do zemědělského 
půdního fondu jako kompenzace 
za návrhové plochy požadované 
k  vymezení Změnou č. 1. Na zá-
kladě provedených korekcí bude 
požádáno o  přehodnocení nega-
tivního stanoviska orgánu ochra-
ny zemědělského půdního fondu, 
aby bylo možné pokračovat v pro-
cesu pořízení Změny č. 1.
Jakmile se to podaří, bude po-

žádáno o  nezbytné stanovisko 
nadřízeného orgánu územního 
plánování. Poté projektant upra-
ví návrh Změny č. 1 dle pokynů 
zpracovaných na základě vy-
hodnocení společného jednání 
a  dohodovacích řízení. Takto 
upravený návrh bude v  souladu 

s požadavkem nového stavebního 
zákona formálně zcela přepraco-
ván dle tzv. jednotného standardu 
a předložen k  veřejnému projed-
nání. Nebude-li na základě jeho 
vyhodnocení třeba provést něja-
ké podstatné úpravy, bude poté 
Změna č. 1 upravena do konečné 
podoby a  předložena zastupitel-
stvu obce k vydání.
K  otázce vyloučení záměru 

FVE zapracované do Změny č. 
1? Tato otázka nebyla   Změnou 
č. 1 předchozím vedením řešena. 
V  roce 2024 obec Rudník dala 
požadavek zpracovateli Změny 
č. 1 o zapracování omezení nebo 
vyloučení   umisťování FVE na 
zemědělské půdě na území obce 
Rudník.  
V  tuto chvíli je velmi těžké 

předvídat termín ukončení proce-
su pořízení Změny č. 1, a to z výše 
uvedeného důvodu „nesouhlas-
ného stanoviska orgánu ochrany 
zemědělského půdního fondu“.
Na „Změně   č. 1 Územního 

plánu Rudník“ se aktivně pra-
cuje. Proces současného platné-
ho ÚP Rudník trval 6 let (2009 
-2015). Značnou část poměrně 
složitého procesu již máme zdár-
ně za sebou a  věříme, že během 
zbývajících kroků již nenastanou 
situace, které by vedly k jeho dal-
šímu zbrzdění. 

Za pořizovatele
Pavel Steklý, starosta obce

Jak probíhá změna územního plánu?
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V sobotu 4. ledna vyrazily na 
koledu skupinky koledníků 
z řad žáků základní školy, 
kteří se převlékli za tři krále 
– Kašpara, Melichara a Bal-
tazara. 

Doprovod jim dělali dobrovol-
níci z  řad rodičů, kterým tímto 
děkujeme za pomoc. V  letošním 
roce se nám podařilo sestavit 
sedm skupinek. Po deváté hodi-
ně se všechny skupinky rozešly 
a rozjely do všech částí obce. Ko-
ledníci u domů tradičně zazpívali 
tříkrálovou koledu, se kterou vám 
do nadcházejícího roku vinšují 
štěstí a zdraví, a požehnali domu 
nápisem  K+M+B+2025. Za 
koledu dostávali do zapečetěné 
kasičky dary pro  největší chari-
tativní sbírkovou akci v  České 
republice. V letošním roce se nám 
podařilo vybrat na darech:
–	 kasička č. 5026 52 – 10 172 Kč
–	 kasička č. 5026 53 – 10 830 Kč
–	 kasička č. 5026 54 – 6 558 Kč
–	 kasička č. 5026 55 – 9 174 Kč
–	 kasička č. 5026 56 – 5 102 Kč
–	 kasička č. 5026 57 – 1 369 Kč
–	 kasička č. 5026 58 – 11 133 Kč
–	 kasička č. 5026 59 – 11 389 Kč

Celkem skvělých 65  727  Kč.  
Je to nejvíce, co se kdy v Rudníku 
vybralo. 

Iva Formanová

SALON #rudníkmístokdetožije

Tříkrálová sbírka 2025 v Rudníku

V loňském roce 2024 se 
v Leopoldově podařilo vybu-
dovat čapí hnízdo, které při-
lákalo dva čápy. Tento pár 
nejenže zahnízdil na novém 
komíně, ale také úspěšně 
odchoval dvě mláďata. Tento 
úspěch byl pro obyvatele 
Rudníku radostným mo-
mentem a symbolem spojení 
přírody a lidské péče.

S příchodem jara 2025 se oče-
kává návrat čápů na jejich hnízdo. 
Rudničtí občané se již připravu-
jí na tento významný okamžik. 
Začátkem března byl realizován 
nákup kamerového vybavení 
a veškerého příslušenství, softwa-
rová instalace a  nastavení kame-
ry. V  druhé polovině měsíce pak 
proběhla instalace kamerového 
systému, který umožní sledovat 
chování čápů v  reálném čase. 
Pro přenos videa byla vybrána 
špičková kamera značky Dahua, 

která dovoluje sdílet přenos ve 
vysokém rozlišení a zajišťuje i ba-
revný přenos v horších světelných 
podmínkách. Záběry budou sdíle-
ny na veřejném YouTube kanálu.
Informace o  spuštění přenosu 
bude dostupná ihned po spuštění 
prostřednictvím sociálních kaná-
lů a na oficiálních stránkách obce 
Rudník. Diváci tak mohou být 
svědky každodenního života těch-
to ptáků a výchovy nových mláďat.
Instalace držáku a kamerového 

systému na komín proběhla s po-
mocí odborníka na výškové práce 
a také jednoho ze stavitelů ze sta-
vitelů čapího hnízda „Mejly“.
Tento projekt by nebyl mož-

ný bez finanční podpory obce 
Rudník, která financovala nákup 
kamerového systému a příslušen-
ství. Díky patří také poskytovateli 
internetu firmě Hi-next.cz, s.  r. o. 
za zajištění bezplatného připojení 
kamery k  internetové síti. Firma 
ABA-AZA poskytla prostory pro 

realizaci akce a nadšenci z Leopol-
dova organizovali celý projekt.
Informace o  čapím hnízdě 

v Rudníku lze nalézt na webových 
stránkách „Programu občanské 
vědy  Čapí hnízda“ https://projekty.
birds.cz/capihnizda/hnizdo/2232, 
který sleduje průběh hnízdění čápů 
v ČR již od roku 2014.
Tento projekt je příkladem, jak 

se může komunita spojit a vytvo-
řit něco pro přírodu a budoucí ge-
nerace. Těšíme se na další zprávy 
o čápech v Leopoldově a přejeme 
jim mnoho úspěchů v  jejich no-
vém domově na komíně. 

Vladimír Holič

Čápi na komíně v Leopoldově:  
Příběh úspěchu a naděje
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další fotografie na anves.rajce.idnes.cz

Rudnický masopust opět potvr-
dil, že tradice u nás žije! Masopust-
ní veselí odstartovalo u  základní 
školy, kde se sešly rozmanité mas-
ky – od pohádkových postav až po 
veselá strašidla. Barevný průvod 
se poté vydal směrem k obecnímu 
úřadu. O bezpečnost na silnici se 
jako vždy spolehlivě postarali naši 
hasiči z Arnultovic, kterým tímto 
děkujeme.
Po příchodu masek k  obecní-

mu sálu začal opravdový maso-
pustní rej. Symbolicky převzaly 
masky na chvíli vládu nad obcí – 
starosta jim předal pomyslný klíč 
a zábava mohla začít naplno.
Na sále už na děti čekala malá 

diskotéka a poté dorazil pan kou-

zelník. Jeho kouzla nejen překva-
pila, ale především vykouzlila 
úsměvy na tvářích malých diváků.
K  masopustu neodmyslitel-

ně patří i  dobré jídlo. Kulturní 
komise připravila pro všechny 
návštěvníky tradiční zabijačkové 
pochoutky – a o zájem rozhodně 
nebyla nouze. Všechno, co se při-
pravilo, se také prodalo.
Vyhřátý stan, vůně jitrnic a tla-

čenky, smích a  sousedská poho-
da – takový byl letošní masopust 
v Rudníku.
Děkujeme všem, kteří se podí-

leli na přípravě, a  těšíme se zase 
za rok!–

Kulturní komise

Rudnický masopust – rej masek,  
kouzel a dobrého jídla

Letošní Josefská zábava se nes-
la ve stylu černé a bílé – a byla opět 
nezapomenutelná. Z předprodeje 
vstupenek zbylo pouhých deset 
lístků, které se rychle rozebraly 
přímo na místě. Plný sál, skvělá 
nálada a večer jako malovaný!
K  tanci i poslechu hrála kape-

la 2NIGHT, která naservírovala 
jednu hudební pecku za druhou. 
Parket nezůstal prázdný ani na 
chvíli.
Vrchol večera však tradičně 

patřil Rudnickým akvabelám. 
I letos si připravily novou choreo-
grafii, kterou rozdělily do tří částí 
– kankán, voda a posilovna. Už 
při jejich nástupu do sálu zazněl 
bouřlivý potlesk a závěr vystoupe-
ní pak doslova roztleskal celý sál. 
Atmosféra, kterou akvabely vy-
tvořily, byla doslova elektrizující.

Akvabely, děkujeme! Jste 
naše stálice, na které jsme prá-
vem hrdí. Vaše vystoupení nikdy 

nezklame a  vždy přinese radost, 
smích a obdiv.
Věříme, že jste si Josefskou zá-

bavu užili stejně jako my.
Na viděnou zase za rok!

Kulturní komise

Josefská zábava – 
hudba, tanec a akvabely
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SALON #rudníkmístokdetožije

Deskohraní u Petry

Tradiční hasičský jarní karneval v Arnultovicích

Bez počítačů a mobilů, jen des-
kovky na stole! Skvělá zábava, 
nové hry a parádní atmosféra. 

(Red)

V sobotu 22. února se v Arnul-
tovicích konal tradiční hasičský 
jarní karneval, který přilákal malé 
i velké. Nechyběly krásné masky, 
úsměvy a soutěže pro děti. Zpes-
třením programu byla krátká 
žonglérská show, po které si zá-
jemci mohli sami vyzkoušet žong-
lování. Akce se vydařila a všichni 
odcházeli s dobrou náladou.

Lucie Olhová

Tvrzení v  nadpisu se u  nás 
v místním spolku DobroMysl uja-
lo. I mezi námi vyvolalo téma žab 
různé reakce, ale jedno je jisté – 
každý rok jich mnoho končí pod 
koly aut při jejich cestě k vodním 
plochám. V  některých částech 
obce, například směrem na Bol-
kov, jsou sice umístěny zábrany, 
které žáby svedou mimo silnici, 
ale v Janovicích podobné opatření 
chybí. Rozhodli jsme se to změnit.
Spojili jsme se se záchrannou 

stanicí KRNAP, jejíž pracovni-
ce Ondřejka Bachtíková nám 
pomohla najít řešení. Plachtové 
zábrany se ukázaly jako nejefek-
tivnější způsob ochrany – žáby 
navedou do sběrných nádob, 
odkud je dobrovolníci přenášejí 

do vhodných vodních ploch. Bě-
hem setkání jsme se dozvěděli 
více o  jejich životě a  významu 
pro ekosystém – živí se hmyzem, 
slouží jako potrava pro predátory 
a  pomáhají udržovat rovnováhu 
v přírodě.
V budoucnu chceme nejen sta-

vět zábrany a  přenášet žáby, ale 
také zvažujeme výstavbu umělé-
ho trdliště, které by mohlo jejich 
migraci usnadnit a  snížit riziko 
úhynu na silnici.
Jak se píše v  úvodu – není to 

pro každého, ale pokud máte chuť 
pomoci s výstavbou hrazení, pře-
nášením nebo sčítáním žab, bu-
deme vám (a žáby také) vděční!

Luděk Krůla

Není to pro každého
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další fotografie na anves.rajce.idnes.cz

Všimli jste si? V zatáčce při 
cestě stoupající z Fořtu do 
Lázní stojí nový dřevěný 
kříž. Nahradil nahnutého 
a zašlého předchůdce, 
od nějž se mírně odlišuje 
tvarem. Ačkoli je natočen 
směrem k Fořtu, stojí 
ještě v rudnickém katastru, 
obklopen čtyřmi vzrostlými 
lípami. Za jeho obnovou, po-
dobně jako před 20 lety, stojí 
lidé z fořtecké farmy Kout. 

Shodou okolností v  těchto 
dnech objevila badatelka Karo-
lína Boková z  Čisté při listování 
krajanským měsíčníkem Riesen-
gebirgsheimat z  roku 1969 pří-
běh, který osvětluje vznik tohoto 
kříže. A protože okolnosti vzniku 
většiny drobných památek zů-
stávají neznámé, otiskujeme pří-
běh formana Wenzela Kröhna 
z  Vrchlabí, který sepsal jeho 
vnuk Ernst, aby nebyl do bu-
doucna zapomenut:

Než přijel na jaře roku 1872 do 
Vrchlabí první vlak, muselo se zboží 
všeho druhu dovážet povozy. Povoz-
níci byli často na cestě ve dne i v noci.

Můj dědeček, sedlák a dopravce 
Wenzel Kröhn z Dolejšího Vrchla-
bí č. p. 65 (pozn. – dnešní č. p. 374 
ve Vančurově ulici), zapřáhl brzy 
ráno 11. února 1887 své dva koně 
před velkou fůru prken. Mrazivý 
vítr proměnil přes noc cesty v klu-
ziště. Zimní ticho přerušovalo jen 
monotónní vrzání těžkého vozu na 
zmrzlé okresní silnici.

Dědeček, velký a  silný muž 
v  nejlepších letech, kráčel vedle 
vozu. V levé ruce pevně držel opra-
tě. Pravou rukou se přidržoval 
sloupku vozu, aby v  ještě panující 
tmě a chladu udržel krok s vozem 
a aby sám na namrzlé vozovce ne-
uklouzl.

Byl na cestě necelé tři hodiny, 
když dorazil na silnici z  Fořtu do 
Lázní Fořt k mírně naklopené za-
táčce před lesem. Také tu mráz 
proměnil v téměř hladkou ledovou 
plochu, na níž staré vyjeté koleje 
tvořily zrádné ledové hrany.

Uprostřed zatáčky došlo k  ne-
štěstí. Vůz, vysoko naložený prkny, 
dostal zadními koly smyk, plnou 
vahou najel na ledovou hranu 
a  převrátil se. Můj dědeček, ač se 
vší silou zkoušel vzepřít proti na-
klánějícímu se vozu, zůstal ležet 
pod těžkým nákladem prken.

Oba koně stáli tiše, jejich těžký 
dech se ztrácel v malých obláčcích 
chladného vzduchu ranního šera.

Dědečkovi těžká váha prken 
rozdrtila hrudník a  ještě dlou-
ho pod nimi pohřben musel na 
opuštěné silnici bezmocně vytrpět 
strašlivou smrt.

Než někdo z  posledních domů 
ve Fořtu přišel, protože koně ržáli 
netrpělivostí a  zimou, byla kaž-
dá pomoc marná. Když dědečka 
vysvobodili, jen docela krátce za-
chroptěl a zemřel.

Otec nám dětem o  tomto vel-
kém neštěstí často vyprávěl a také 
o  tom, jak pak musel ještě coby 
chlapec převzít opratě koňského 

povozu a  další otcovu práci na 
statku. 

Na místě, kde můj dědeček tra-
gicky přišel o  život, byl později 
vztyčen veliký dřevěný kříž. 

Na mě samého tato událost 
hluboce zapůsobila a  připadá mi 
zvláštní, že si ji rok co rok 11. úno-
ra připomínám, jako bych u  toho 

sám byl, ačkoliv jsem svého dědeč-
ka, který se narodil 2. února 1848, 
osobně nepoznal. 
Ernst Kröhn, Giessdorf
(upraveno, kráceno)

S díky Karolíně Bokové
Olga Hájková 

Fořtecký kříž

Kříž vytvořila Lea Murbach se školní třídou z Brém,  
instalován byl 6. ledna 2025. 

Dne 15. února proběhla 
u pomníčku padlým v Bolko-
vě milá komorní akce – křest 
knížky „Bolkov – vesnice 
v Krkonoších“.  

Její předlohu, dvoudílnou 
knížku „Polkendorf – ein Dorf im 
Riesengebirge“ (1997, 2004), 
sepsala pro rodáky obce jedna 
z  nich, paní Martha Bigalke. 
Ve snaze zprostředkovat paměť 
místa i  současným a  budoucím 
obyvatelům vznikl z  iniciativy 
spolku Přátelé Bolkova a  díky 
grantu obce Rudník (2019) pře-
klad vybraných částí knih. Ten 
opatřila Olga Hájková poznám-
kami a  doplnila o  dalších his-
torické fotografie. Na přání ně-
kterých členů spolku dostal text 
knižní podobu, na první pohled 
kvalitně zpracovanou péčí grafi-
ka Petra Kutáčka. V knize se píše 

mj. o radioaktivním prameni pod 
Zlatou vyhlídkou. A právě vodou 
z  tohoto pramene byla knížka 
starostou obce Pavlem Steklým 
pokřtěna. Společná fotografie 
účastníků akce poputuje jako po-
děkování za souhlas s překladem 
knížky její autorce do Postupimi.

Bolkov má knížku

Pro zájemce bude 
knížka ve formátu PDF 
ke stažení na stránkách 
spolku Přátelé Bolkova 
www.pratelebolkova.cz.

Olga Hájková
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Po dlouhé době se naši žáci 
zúčastnili meziškolních zá-
vodů ve sjezdovém lyžování 
a rozhodně se neztratili! Zá-
vod se konal na sjezdovce ve 
Svobodě nad Úpou, kterou 
pro letošní ročník vybrala 
pořádající škola ZŠ Janské 
Lázně.

Naši školu reprezentovala 
čtveřice mladých lyžařů – Ester 
Háková, Tamara Nekalová, Da-
vid Krejčí a Matyáš Hák. Všichni 
předvedli skvělé výkony a stateč-
ně se postavili i  silné konkuren-
ci zkušených závodníků. Jejich 

odhodlání nakonec přineslo 
i  zasloužené medailové úspěchy. 
Ester Háková vybojovala výborné 
3. místo, a  Matyáš Hák dokon-
ce stanul na nejvyšším stupínku 
a získal zlatou medaili!
Účast v závodech byla pro naše 

lyžaře nejen skvělou sportovní 
zkušeností, ale také motivací do 
dalších let. Už nyní se těšíme na 
příští ročník, který bude pořádat 
ZŠ Mladé Buky. Věříme, že naši 
závodníci budou opět úspěšní 
a reprezentaci školy zvládnou na 
výbornou!

Zuzana Krudencová

Meziškolní závody

Letošní paní Zima nám, co 
se týče sněhu, moc nepřála, 
a tak jakmile nasněžilo, 
poprosili jsme členy TJ-Ski 
Rudník o vybudování stopy 
na běžecké lyžování na strá-
ni nad školou. 

Bylo nám vyhověno, za což 
moc děkujeme. Mohli jsme totiž 
navázat na léta minulá a  uspo-
řádat několikadenní výcvik bě-
žeckého lyžování. Nešlo snad 
ani o  klasické závody, spíše se 
nám jednalo o to, aby se všichni 
žáci zkusili na běžeckých lyžích 
projet. Účel byl splněn a nejvíce 

radosti nám udělal velký zájem 
o půjčování běžek na odpolední 
hodiny a  víkendy. Běžky naše 
kluky a holky skutečně chytly a je 
jen škoda, že nám sníh nevydržel 
o  trochu déle. Žáci 7. a  8. třídy 
měli možnost si svoje umění na 
běžkách zopakovat, jelikož jsme 
na začátku března absolvovali 
lyžařský výcvik v  Horní Malé 
Úpě a  tam své zkušenosti plně 
zúročili. Nezbývá než si přát, aby 
příští zima byla poněkud delší 
a  sněhové podmínky o  trochu 
přívětivější.

Za všechny lyžníky  
Vladimír Tremer

Nácvik běžeckého lyžování nad školou

Lyžařský výcvik
Lyžařský výcvik  
7. a 8. třídy se uskutečnil  
od 3. do 7. března. 

Před školou jsme se sešli 3. břez-
na v  10.30 hodin a  čekali jsme na 
autobus. Když přijel, naložili jsme 
svoje věci a  šli jsme na oběd. Pak 
jsme nastoupili a vyrazili směr Hor-
ní Malá Úpa k  Pivovaru Trauten-
berk. Po vybalení svých věcí byl sraz 
před naším hotelem, kde jsme byli 
rozděleni do dvou skupin, oranžové 
a zelené. Zelení šli ještě ten den na 
běžky a  oranžová skupina na lyže. 
Na sjezdových lyžích nás učila paní 
učitelka Messnerová a  paní asis-
tentka Hallerová. Na běžky jsme 
měli pana zástupce Tremera. Jezdili 
jsme asi dvě hodiny a pak jsme šli na 
večeři. Ta byla výborná, stejně jako 
ostatní jídlo. Porce byly malé, ale 
mohli jsme si přidat. Po večeři jsme 
šli na své pokoje. Večerka byla ve 
21.30 hodin. První den byl úspěšný.
Program byl stejný každý den až 

na středu. Snídaně byla v  7.30 ho-
din a večeře v 18.00 hodin. Ve stře-
du odpoledne jsme šli na výlet ke 
zřícenému letadlu. Bylo to asi 6,5 
km. Výlet jsme si užili, ale bolely nás 
nohy.
Ve čtvrtek jsme si užili poslední 

lyžování a po zbytek dne jsme si ba-
lili. Čtvrteční večer byla party. V pá-
tek jsme čekali na příjezd autobusu.
Pro nás všechny to byl super zá-

žitek, na který budeme vzpomínat.
Žáci 7. a 8. třídy
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V úterý 25. února měla naše 
rudnická škola tu čest navští-
vit jedno z nejznámějších 
divadelních představení – 
Hamleta od W. Shakespeara. 

Na představení jsme jeli do 
Klicperova divadla v Hradci Krá-
lové. My osobně z  toho máme 
nezapomenutelný zážitek, a kdy-
bychom mohli, jeli bychom určitě 
znovu. Některé scény nám dodaly 
nutnost si myslet a představit, že 
my sami tam stojíme na jevišti 
a vším si procházíme spolu s po-
stavami. Bylo to hodně drama-
tické, poučné a  někdy i  trochu 
děsivé. Herecké výkony byly ne-

uvěřitelné. Jak herci ztvárnili své 
postavy, bylo výborné. Ze všech 
divadel, které jsme doposud na-
vštívili a viděli, tohle bylo jedním 
z nejlepších, protože jsme z toho 
měli opravdu neuvěřitelný pocit 
a moc se nám to líbilo. 
Po divadle jsme ještě navštívili 

obchodní centrum Futurum, kde 
jsme se všichni najedli a  třeba 
i  něco malého koupili. Nakonec 
už jen musíme dodat, že nám to 
všem hrozně slušelo a byl to pro 
všechny nejen hezký výlet, ale 
i zážitek.

L. Skalská, R. Valentová  
(8. třída)

Hamlet v Hradci Králové

Dne 7. března se 9. třída 
rudnické školy zapojila 
do výzvy Matematika na 
dotek, kdy měli žáci za úkol 
vymyslet nějaký obrazec 
a sestavit ho z vlastních těl 
na pozemku školy. 

Vymysleli jsme Pythagorovu 
větu. Jeden ze žáků přinesl do 
školy dron pro lepší fotky z  výš-
ky. Vzali jsme si kartony, na které 
jsme si poté lehli.  
A  vůbec, co to je ten meziná-

rodní den? Je to celosvětově osla-
vovaný den. Tento den připadá na 
14. března. Den byl vybrán proto, 
že datum v pořadí MĚSÍC, DEN, 

tedy 3 a 14, připomíná iracionální 
číslo pí. Mezinárodní den mate-
matiky může připomenout krásu, 
důležitost a  význam matematiky 
v každodenním životě. Například 
v  tento den si mohou i  fyzikové 
přijít na své, protože je to den, 
kdy má také narozeniny Albert 
Einstein (14. března 1879).

Jitka Mačková  
učitelka matematiky

Mezinárodní den matematiky

Jak se již stalo tradicí, uspořádali 
jsme vánoční turnaj ve stolním te-
nise pro žáky 5.–9. třídy. Jednalo 
se již o 11. ročník. 

Žáci mají neustálou možnost pří-
pravy v  tomto sportu, jelikož máme 
ve vestibulu školy dva stoly, které jsou 
v  permanenci každou velkou i  některé 
malé přestávky mezi vyučováním. Hra 
ping-pongu je velmi oblíbená, a  žáci 
tak tráví aktivně svůj volný čas. Turnaj 
jako takový začal losováním v  jednot-
livých kategoriích, podle kterého byli 
aktéři zařazeni na pozice v postupovém 
pavouku. A líté boje o body a postup do 
dalšího kola začaly a žáci se předháněli 
ve skvělých výkonech. Konečnými vítě-
zi byli v první kategorii Aleš Drefko ze 7. 
třídy a ve druhé kategorii Pavel Sekerka 
z 8. třídy. Turnaj se velmi povedl a sami 
žáci se již těší na jeho další ročník.

Vladimír Tremer

Vánoční turnaj ve stolním tenise
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V pondělí 17. února 2025 
jsme v 7 hodin ráno vyjeli já 
a Jirka Procházka z 9. třídy 
školním autem s panem uči-
telem Tremerem na okresní 
soutěž z anglického jazyka, 
která se konala v Trutnově 
na místním gymnáziu. 

Po prezentaci začal v  9 hodin 
odposlech, v němž jsme byli roz-
děleni na dvě skupiny. Já byla 
v  té první u  mladších a  Jirka 
u starších. Zde nám dali sluchát-
ka a  pustili anglickou nahrávku 
a my jsme museli říci, o co se tam 
jedná. Toto trvalo asi 30 minut, 
u  starších ještě déle. Potom byla 
asi hodinová přestávka, kdy jsme 
si odpočinuli a  najedli se. Pak 

nám ukázali nějakého žáka od 
nich ze školy, který byl v  Anglii 
a Americe, abychom se s ním roz-
mluvili. V 10 hodin začala mluvící 
část a  já jsem šla společně s klu-
kem z jiné školy a vylosovali jsme 
si témata můj dům a  vesnici, ve 
které žiji. Společně jsme mluvili 
a ptaly se nás i učitelky. Nakonec 
nám dali obrázek a  my jsme ho 
měli popsat a ten druhý mohl do-
plňovat. Starší to měli prý o hod-
ně těžší. Po krátké přestávce nám 
řekli první tři místa. Já se bohužel 
neumístila, ale jsem o  zkušenost 
bohatší, a stejně na tom byl i Jirka 
Procházka. Ze soutěže jsme odjeli 
přímo do školy.

Zdeňka Slováková, 7. třída

Okresní kolo 
olympiády 
z anglického jazyka

Leden nám přinesl sníh, 
a tak jsme si mohli do sytosti 
užívat zimní radovánky. 

Na našem místě „U  Dubu“ 
jsme si vytvořili ledové králov-
ství. Tam jsme si chodili hrát se 
sněhem a  na sněhu. Vyšlapané 
cestičky, velké koule, jízda na 
klouzácích, prostě radost. I  naše 
nadstandartní aktivita Týdenní 
lyžařský kurz se vydařila. Připra-
vený zasněžený areál v  Dolním 
Dvoře, natěšení sportovci, zná-
mí instruktoři a  krásné počasí. 
Odměnou byly nadšené děti, 
které buď získaly nové doved-
nosti, nebo se v nich zdokonalily. 
A  rok běží svým tempem. Hraje-
me si, učíme se, získáváme nové 
poznatky, radujeme se spolu 
s  karnevalem. Běží naše projek-

ty – Malá technická univerzita, 
dopravní výchova a  pravidelná 
logopedická péče. Dítě se učí 
mluvit při kontaktu s  ostatními 
nasloucháním, napodobováním 
a odpovídáním. Základy správné 
výslovnosti a rozvoje řeči dítěte se 
vytvářejí v předškolním věku, pro-
to je velmi důležité věnovat této 
oblasti mimořádnou pozornost. 
Jedním z  nejdůležitějších úkolů 
při učení předškolního dítěte rod-
nému jazyku je i  rozvoj plynulé 
řeči. V tomto věku dítě musí umět 
samostatně popsat hračku, před-
mět nebo obrázek. Dítě by mělo 
umět odpovídat na otázky, ale 
také je umět klást. V  návaznosti 
na řečový rozvoj dítěte, se kterým 
přichází z domova, plní mateřská 
škola tři základní úkoly. Rozvíjí 
a podporuje přirozený vývoj řeči, 

Zprávičky ze školky

systematicky předchází narušení 
komunikační schopnosti a  iden-
tifikuje případné odchylky ve 
vývoji řeči. V tomto školním roce 
spolupracujeme s  paní logoped-
kou Vladimírou Svobodovou. Lo-
gopedie probíhá pravidelně vždy 
v úterý a ve středu v dopoledních 
hodinách. Děti se těší na setká-
vání v příjemné a přátelské atmo-

sféře, trénují jazýčky formou hry 
a zábavy. Rodiče jsou pravidelně 
informováni o  pokroku dětí, jak 
trénovat doma a jak se dále zlep-
šovat. A na co se těšíme? Přeci na 
jaro. Čeká nás zase spousta dob-
rodružství. Prvním z  nich bude 
plavecký kurz ve Vrchlabí.

Učitelky MŠ

V pátek 17. února odpole-
dne zůstávaly děti ze 2.,3. 
a 4. třídy ve školní družině. 
Nejprve se „zabydlely“ 
a poté pro ně byl připraven 
zábavný program.

Prvním úkolem bylo luštění 
kvízů a  rébusů. Děti si ve dvoji-
cích procvičily svou fantazii a dů-
vtip. Poté přišla na řadu činnost 
přímo detektivní. Vytvořené sku-
pinky řešily záhadu ztraceného 
klíče. Podle daných indicií měly 
odhalit pravého viníka krádeže 
klíčů od knihovny.
Po rozluštění záhady jsme spo-

lečnými silami uvařili večeři. Byly 
to naše oblíbené špagety.

Po dobrém jídle jsme si chvíli 
odpočinuli a  nastal čas na dob-
rou knihu. Každý si přinesl tu 
svoji nejoblíbenější. Seznámil 
nás s obsahem a ukázal obrázky. 
Po představení všech knih jsme 
měli možnost si prohlédnout rud-
nickou kroniku. Povídali jsme si 
o  práci kronikáře a  nahlédli do 
zápisů v samotné kronice.
Večer se chýlil ke konci, každý 

si rozbalil spacák a našel místeč-
ko ke spaní. Potom nás čekala ne-
zbytná pohádka na dobrou noc.
V sobotu ráno po společné sní-

dani jsme vše zabalili, uklidili a plní 
zážitků se těšili na příchod rodičů.

Petra Sekerková a Lenka Kollárová

Nejen odpoledne 
jsme spolu rádi

ZŠ A MŠ RUDNÍK www.zsrudnik.cz
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HASIČI sdharnultovice.estranky.cz

Celý letošní rok se u SDH 
Arnultovice ponese v duchu 
130. výročí založení sboru. 
Naplánovali jsme a již usku-
tečnili akce, které se opakují 
každý rok, jako je hasičský 
ples a dětský karneval. Tyto 
akce podpořila obec Rudník 
financováním vystoupení 
žonglérů.

V  dubnu proběhne soutěž TFA 
Železný hasič – v  sobotu dospě-
lí a  v  neděli děti všech kategorií. 
V dubnu také proběhne tradiční ve-
likonoční turnaj ve stolním tenise.
Hned poté, 1. května, se projede-

me vesnicí s hasičským průvodem 
a technikou, která je již připravena 
celoročně pomáhat u každého oby-
dlí. Doufejme, že nás opět navštíví 
i kamarádi z Čisté v Krkonoších se 
svými krásnými stroji.
Poslední sobota v červnu bude 

patřit Bohouši Martínkovi, a  to 

noční soutěží, kterou si již mnozí 
z vás oblíbili.
Nemohu také opomenout dění 

v Arnultovicích, a  to velkou akci 
týkající se nového kabátu na kul-
turním domě a přilehlé hasičárny. 
Bude to jeden z posledních stříp-
ků do skládačky, který dovrší sna-
hu o vybudování kvalitního záze-
mí pro JPO, SDH a občany obce.
Těsně ke konci roku nám byla 

poskytnuta dotace Projekt podpo-
řený ČEZ: PR24/71009 – technic-
ké vybavení pro boj s povodněmi.
Také jsme využili podpory obce 

Rudník a MAS Krkonoše, v němž 
se díky financování zakoupily 2 ks 
nádrže na vodu s  příslušenstvím 
k zásobě vody při požáru v nepří-
stupném terénu. Mezi naše pod-
porovatele se přidala firma MZ 
Liberec, která mladým hasičům 
zakoupila k  tréninkům na soutěž 
CTIF nástřikový terč s elektrickým 
hlídáním hladiny vody.  Moc si vá-

žíme podpory od Dany a  Luboše 
Sehnalových,  kteří nás podpořily 
finanční částkou.Děkujeme.
Chci také poděkovat obci Rud-

ník za podporu dětských hasič-
ských aktivit formou částečné spo-
luúčasti na dotacích, do kterých 
jsme se zapsali a byly nám potvr-
zeny a o kterých jsem již psal dříve. 
Tímto všem děkuji za podporu.
Jak jsem již psal na začátku, 

letos slavíme 130 let od založení 

SDH Arnultovice a  zatím pood-
halím jen datum konání: v pátek 
15. srpna 2025 v KD Arnultovice 
bude probíhat den otevřených 
dveří a hlavní akce bude v  sobo-
tu 16. srpna 2025 před bývalým 
obecním úřadem v Rudníku.
Všechny zvu na tuto akci a  tě-

ším se na vaši návštěvu. 

Michal Hronek 
starosta SDH Arnultovice

SDH Arnultovice

Společně s obcí jsme se 
pustili do oprav naší budovy 
hasičárny v Javorníku.

Ani přes zimu jsme nezaháleli 
– v naší hasičárně jsme začali bu-
dovat zázemí pro nově vznikající 
dětské hasičské družstvo. Uvnitř 

se toho změnilo opravdu hodně: 
máme nová střešní okna, zateplili 
jsme půdu, vyklidili garáž – a další 
práce nás ještě čeká. Věříme, že se 
prostor brzy promění v místo, kde 
se budou děti rády scházet a  roz-
víjet své dovednosti. Zima poma-
lu ustupuje a  s  prvními paprsky 

slunce opět rozkvétají naše slavné 
plantáže bledulí, které každoročně 
zdobí Javorník. Těšíme se, že si je 
letos opět společně užijeme – a při-
vítáme jaro, jak se sluší a patří.

Za SDH Javorník Michal Linhart 
starosta sboru

SDH Javorník

S příchodem jarního času 
skončila nadvláda zimy a po-
časí se bude zlepšovat, ale 
určitě se každý z nás těší na 
teplejší dny, a tedy i na pro-
bíhající úklidy na zahrád-
kách kolem domů. Věřím, že 
si určitě každý najde čas na 
přečtení pár řádků: shrnutí 
roku 2024 s ohledem na naši 
činnost a výjezdy jednotky. 

Už z přiložené statistiky je pa-
trno, že zmiňovaný rok byl pro 
nás naplněn 58 výjezdy. Aby bylo 
možno vyčíst, co to číslo obsahu-
je, pokusím se rozepsat na výjez-
dy na požár, technické pomoci, 
cvičení a ostatní.
V  roce 2024 jsme se účastnili 

u  12 požárů (v  katastru obce 4 
výjezdy, mimo katastr 8 výjezdů), 
technických pomocí, které zahr-
nují čištění propustí, odstraňování 
vývratu stromů, monitoring v obci, 
čerpání vody, likvidaci obtížného 
hmyzu, stromy hrozící pádem 

(v katastru obce 37 událostí, mimo 
katastr 4 události), ostatní pomoc 
– dovoz pytlů s pískem při nepřízni 
počasí, monitoring vodního toku 
při dlouhodobém průběhu událos-
ti – se prováděla 4krát. Dále jsme 
byli přizváni na 1 taktické cvičení 
na únik kapaliny, kde jsme společ-
ně s kolegy z HZS Vrchlabí a HZS 
Trutnov provedli cvičení na zá-
chranu osoby z takového prostředí 
a zajištění úniku kapaliny. Když si 
to celé shrneme, vychází nám číslo 
58 událostí za rok 2024. Pro nás to 
znamená, že toto číslo je pro nás 
nejvyšší od roku 2006. 
Ale k  tomu patří také každo-

roční školení jednotky, brigády, 
údržba techniky, kondiční jízdy, 
údržba výstroje a  výzbroje, po-
moc při pořádání kulturních akcí 
a priorita mít vše připravené v po-
hotovostním stavu. Poplach (vý-
jezd jednotky) může být kdykoliv, 
technika, výstroj, výzbroj a členo-
vé výjezdové jednotky jsou vždy 
připraveni pomoci tam, kde je to 

potřeba. Snažíme se držet krok 
s dnešní dobou a díky vybavenos-
ti jednotky se vše daří a  chceme 
pokračovat i nadále.
Když nahlédnu do plánu práce 

na rok 2025, čeká nás opět ná-
ročný rok, ale věřím, že díky ko-
lektivu, který v zázemí máme, to 
zvládneme. Určitě to bude zmí-
něno v dalším článku a věřím, že 
bude o  čem psát. Závěrem bych 
chtěl touto cestou poděkovat 
za podporu obce a  přát si, aby 

to s  námi vydrželi s  ohledem na 
trend dnešní doby, a v neposlední 
řadě patří díky členům výjezdové 
jednotky, kteří obětují veškerý 
svůj volný čas hasičům při bri-
gádách, školeních, výjezdech na 
úkor svých rodin, které na ně če-
kají doma, ale chápou, že to mají 
v  poslání. Proto ještě jednou dě-
kuji za veškerou pomoc a oběta-
vost pro tu naši výjezdovku.

Petr Birtus 

Hasiči JPO III Rudník-Arnultovice

velitel jednotky JSDHO
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SPORT

Po roce závodní pauzy, kdy se 
Jizerská 50 2024 kvůli nepřízni 
počasí nejela, jsme se s  Jirkou 
Stuchlíkem po Vasaloppetu 2023 
rozhodli jet další vysněný a  le-
gendární závod – italskou Mar-
cialongu. Pro méně znalé – jedná 
se o  běžkařský závod klasickou 
technikou na 70 kilometrů a letos 
to byl již 52. ročník. A  abychom 
nejeli sami, přidává se k nám dal-
ší Rudničák Jindra Ježek a Staro-
pačák Tomáš Pánek. 
První den je tranzitní – pouze 

se přesouváme do italského San 
Lugana, kde máme zajištěné 
ubytování. Ještě týž den si jde-
me vyzvednout startovní balíček 
s číslem.
Na druhý den v  pátek je na-

plánován lehký trénink na Passo 
di Lavazé (přes 1800 m n. m.). 

Nahoře nás čekají parádně upra-
vené tratě biatlonového areálu 
a úchvatné výhledy na panorama 
Dolomit.
V  sobotu, den před závodem, 

jedeme ochutnat aspoň kousek 
tratě Marcialongy z  Tesera do 
Predazza a  zpět. Pokud by vydr-
želo počasí, pak by to byl velice 
rychlý závod. Jenže člověk míní, 
ale příroda mění… 
„Marča“ je závodem dvou 

údolí – Val di Fiemme a  Val di 
Fassa se startem v Moeně a cílem 
v Cavalese. Hned po startu stou-
páme 20 kilometrů do Canazei, 
kde je otočka, a po druhé straně 
řeky následuje téměř 45 kilome-
trů klesání přes Moenu, Preda-
zzo do Moliny di Fiemme. Právě 
v tomto klesání jsou na tom nej-
lépe ti, kteří mají dobře namazá-

no na skluz a ramena namakaná 
na soupaž. 
Vrátím se k té přírodě – bohu-

žel předpověď hlásila na celou 
neděli vydatný déšť, a  to se také 
vyplňuje. Nad ránem začíná pršet 
a  původně rychlá a  umrzlá trať 
se mění v bílé bláto. Déšť naštěs-
tí chvíli po startu ustává. Až do 
Canazei a  zpět do Moeny je trať 
v  poměrně slušném stavu. Dál 
už je stav podstatně horší. Místy 
jedeme doslova v  kalužích vody, 
a v jednom místě je dokonce pod-
jezd pod silnicí zatopený, běžky 
musí dolů a přenášíme je přes sil-
nici v rukou.
V Molině di Fiemme, necelých 

7 km před cílem, se trať opět otočí 
k  závěrečnému, tříkilometrové-

mu stoupání, které má své vlastní 
jméno – Cascata… Ono po 67 ki-
lometrech v nohách nastoupat na 
necelých dvou kilometrech 150 
metrů výškových dokáže pořádně 
zatopit ve svalech!
Cílová rovinka v  Cavalese je 

pak za odměnu a  dav doslova 
žene závodníky do cíle.
A  jak jsme si vedli? Nejlépe 

dojel Tomáš v čase 4 hod 11min. 
Jindra 5 hod 54 min, Jirka 6 hod 
14 min a Ruda za 6 hod 21 min. 
A  jak nejlépe popsat letošní 

Marcialongu? Asi nejlépe ji vy-
stihuje přísloví: „Zážitek nemusí 
být dobrý, hlavně když je silný.“
Sny jsou od toho, aby se plni-

ly…
Rudolf Procházka

Když ne Jizerskou, tak Vasaloppet...
A když ne Vasaloppet, tak Marcialongu

Polovina sezony je dávno za 
námi, tak mi dovolte krátké 
ohlédnutí za její podzimní 
částí a jejím zakončení.

Podzimní část byla již tradičně 
ukončena silvestrovskými penal-
tami, již třetí rok jako vzpomínka 
na zesnulého kamaráda Rosťu 
Rodra. Opět byl překonán rekord 
v počtu soutěžících a klání trvalo 
dlouhé hodiny. Ještě že nám po-
časí přálo. Dvojice byly tentokrát 
velmi vyrovnané, a tak o stupně ví-
tězů musel proběhnout i rozstřel. 
Nakonec po dlouhé době zvítě-

zila rozvaha v kombinaci s mládím 
a na putovním poháru si svá místa 
vychytali a  vystříleli Miroslav Ze-
man ml. s Honzou Prouzou – velká 
gratulace. Chtěl bych poděkovat 
všem přítomným, bylo to povede-
né odpoledne. Ponaučení na příští 
ročník – musíme začít dříve. 

Zima už konečně ustupuje, 
a  tak jsou přípravy na jarní část 
sezony v  plném proudu. Začalo 
se trénovat, dětičky v  tělocvičně 
ZŠ Rudník, junioři na UMT Hos-
tinné a dospělí na UMT Vrchlabí. 
Je potřeba se na jarní klání dosta-
tečně připravit.
Ve spolupráci s  obcí začíná-

me rozjíždět plánované akce. 
V  tuto chvíli je velmi urgentní 
plánovaná generální oprava 

obou střídaček, kde musí nejprve 
proběhnout zemní práce na vý-
měnu bezúdržbového povrchu. 
Musíme to stihnout do prvního 
mistrovského utkání, které je 
již tento měsíc, 29. března 2025 
Doufám, že v době vydání tohoto 
čísla RN budou již střídačky ho-
tové a na svém místě.
Dále plánujeme výměnu zábra-

dlí u domácí branky, po dlouhých 
letech bude odstraněna lanovko-

vá kabinka od hlavní brány, chys-
táme opravu obvodových zdí klu-
bovny atd. No prostě se v areálu 
pořád něco děje.
Přeji všem krásné první jarní 

dny a doufám, že se s  vámi, věr-
nými fanoušky a  příznivci rud-
nického sportu, v našem krásném 
areálu brzy uvidíme. 

Jan Štemberka 
předseda TJ Rudník z.s.

Fotbal
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Po dlouhých 46 letech se do 
Rudníku vrací mistrovství 
České republiky v motokrosu. 

Takzvaný VELKÝ MISTRÁK 
budeme pořádat v neděli 24. srp-
na 2025. Rudnická rokle se stane 
opět dějištěm velkých závodů, 
které přitáhnou nejlepší motokro-
sové jezdce nejen z České repub-
liky, ale i  z  okolních států. Tento 
prestižní mezinárodní závod se 
stane nejočekávanější motoristic-
kou akcí v Podkrkonoší a diváci se 
mohou těšit na jedinečnou podí-
vanou plnou adrenalinu a vynika-
jících soubojů těch nejlepších.

Jak se to všechno stalo

Máme opravdu vekou radost 
a je to pro náš tým čest, že naváže-
me na dlouholetou historii rudnic-
kého závodiště, která sahá až do 
roku 1966. Mistrovství ČSSR se 
v Rudníku jezdilo od roku 1975 do 
roku 1979. Těchto mistrovských 
závodů se zúčastňovaly legendy 
světového motokrosu Miroslav 
Halm, Jiří Churavý, Miroslav Jir-
ka, František Jirka, Karel Kasten, 
Jiří Ondryáš, Petr Kuchař, Ervin 
Krajčovič a  další zvučná jména. 
Vítězem posledního mistráku 
se v  Rudníku stal Jiří Churavý 
z Dukly Praha. Po dvacetileté tra-
dici motokrosových závodů však 
závody v  Rudníku na dlouhou 
dobu utichly. Po 27 letech, kdy se 
zde závody nepořádaly, se v  roce 
2013 náš SMX racing team Rud-
ník rozhodl obnovit tuto tradici 
a navázat na slávu, kterou závody 
v Podkrkonoší kdysi měly. Prvním 
krokem byla organizace krajského 
přeboru v motokrosu SMS Pardu-
bice, který se stal začátkem nové 
éry motokrosu v Rudníku. 
Po celou tuto dobu se tým vě-

noval budování moderního a bez-
pečného závodního areálu, který 
dnes již splňuje všechny požadav-
ky pro pořádání závodů na nej-

vyšší úrovni. Areál prošel mnoha 
úpravami a  vylepšeními, mezi 
které patří nová startovací věž, 
nové startovací zřízení, ozvuče-
ní areálu, mycí prostor, zajištění 
bezpečnosti pro závodníky i  di-
váky a další nezbytné zázemí. Vý-
sledkem je závodiště, které je dnes 
považováno za jedno z nejlepších 
a  pro diváka nejpřehlednějších 
v  České republice. Samozřejmě 
je vždy co zlepšovat. Jednou z po-
sledních věcí je vybudovat novou 
příjezdovou komunikaci, což je 
nutné do závodů stihnout.   
Za 12 let náš SMX racing 

team Rudník uspořádal 45 zá-
vodů, mezi které patří nejen 
krajské přebory, ale i mistrovství 
České republiky v  různých dis-
ciplínách. Už v  roce 2014 jsme 
uspořádali první mistrovství ČR 
v  cross country, které se konalo 
na rudnickém závodišti dalších 
sedm let. V  roce 2017 probíhal 
v Rudníku historicky první závod 
v  motoskijöringu. Tento sport, 
který spojuje motokros a jízdu na 
lyžích, se v Rudníku uchytil a stal 
se oblíbeným i  mezi diváky. Za 
letošní závod jsme byli vyhlášeni 
jako nejlepší pořadatel motoski-
jöringu roku 2025.
V roce 2021 se Rudník stal ději-

štěm mistrovství ČR v motokrosu 
juniorů a žen, které tým pořádá již 
každoročně. Tento podnik je jed-
ním z nejvýznamnějších v českém 
motokrosovém kalendáři a přita-
huje pozornost nejen domácích 
jezdců, ale i  zahraničních. SMX 
racing team si od svého vzniku 
vybudoval pověst silného a  spo-
lehlivého organizátora, což potvr-
zuje i  skutečnost, že v  roce 2023 
jsme získali prestižní ocenění pro 
nejlepšího pořadatele motokro-
sových závodů v ČR. O  rok poz-
ději tým skončil na druhém místě 
v  této anketě, což je další důkaz 
naší kvalitní práce.
Po letech usilovné práce, zlep-

šování závodního areálu a  pořá-

dání závodů na vysoké úrovni se 
Rudník stal místem, kde se v roce 
2025 bude konat mistrovství 
České republiky v  motokrosu – 
VELKÝ MISTRÁK. Tento závod 
je nejen historickou událostí, ale 
i důkazem toho, že se Rudník stal 
významným centrem motokro-
su v  České republice. Na startu 
budou nejlepší čeští i  zahraniční 
jezdci, mezi nimiž nebudou chy-
bět jména jako Max Nágl (mistr 
světa z Německa), Jakub Terešák 
(mistr Evropy), Adam Dušek (mi-
str ČR) a další borci. Zároveň uvi-
díme silné zastoupení domácího 
týmu SMX racing team Rudník, 
v jehož barvách se představí čers-
tví mistři ČR v motoskijöringu Pa-
vel Dvořáček (MX1) s  Danielem 
Mandysem (MX2), Jakub Jakl 
(MX2), Honza Švandrlík (MX2) 
a Petr Linek (Veterán).
Pro SMX racing team Rud-

ník je tento závod splněním snu 
a  vrcholem mnohaletého úsilí. 
Po 12 letech neúnavné práce se 
tým konečně dočkal důvěry od 
Autoklubu ČR, který mu přidě-
lil pořádání této prestižní akce. 
Tato důvěra nejen potvrzuje kva-
litu pořadatele, ale také přináší 
Rudníku zaslouženou pozornost 
na motokrosové scéně. Rudník 
se díky těmto významným závo-
dům opět stává motokrosovým 
centrem v  ČR. O  závody v Rud-
níku a  jezdce SMX racing team 
Rudník projevily zájem sportovní 

televizní kanály ČT Sport, O2 TV 
sport a Eurosport.
Velký mistrák 2025 nebude 

pouze sportovní událostí, ale 
i  oslavou dlouholeté tradice mo-
tokrosu v Rudníku. Tento úspěch 
by nebyl možný bez pomoci mno-
ha lidí, kteří se na organizaci 
závodů podíleli, stejně jako bez 
podpory obce Rudník. Náš tým 
děkuje všem, kteří podporovali 
naši práci a umožnili, aby se Rud-
ník opět stal jedním z devíti pořa-
datelů nejprestižnějšího seriálu 
motokrosu v ČR.
V Rudníku se bude také závo-

dit 31. května a  1. června 2025. 
O  tomto víkendu budeme jako 
každoročně pořádat MMČR 
v motokrosu juniorů a  žen a  ju-
bilejní X. ročník O putovní pohár 
Rudnické rokle. Předpokládáme, 
že na obou závodech bude hojná 
účast závodníků, protože jezdci 
budou tyto závody vnímat jako 
určitou možnost vyzkoušet si 
dráhu před MMČR v motokrosu 
seniorů. 
Závěrem vás všechny srdečně 

zveme 31. května, 1. června a 24. 
srpna 2025 do Rudnické rokle, 
kde se budou letos konat závody, 
které zůstanou v paměti všech, již 
se jich zúčastní. Nenechte si ujít 
tento nezapomenutelný zážitek 
a přijďte podpořit naše jezdce!!!

  
Pavel Šmahel 

SMX racing team Rudník, z. s.

Motoskijöring 22. 2. 2025

Velký mistrák po 46 letech

FOTOREPORTÁŽ
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pořádající organizace

12. 4. Den s dronovým záchranářem DOMOV – pro náš Rudník

12. 4. Sázení lesa SPOT30

12. 4. TFA dospělí SDH Arnultovice

13. 4. TFA dětské SDH Arnultovice

18.–
–21. 4.

Velikonoční otevření kostela sv. 
Václava v Rudníku (vždy 13–17 hod.)

Hotel AURI Rudník

19. 4. Stolní tenis SDH Arnultovice

20. 4. Velikonoční koncert 
v kostele sv. Václava

Spolek DobroMysl

30. 4. Čarodějnice u obecního úřadu obec Rudník

30. 4.  Čarodějnice v Javorníku SDH Javorník

30. 4.  Čarodějnice na hřišti TJ Rudník

1. 5. Prvomájový průvod SDH Arnultovice

4. 5. Favoritsraz TJ-Ski Rudník

7. 5. Objektivem mezi nosorožci SPOT30

23. 5. Noc kostelů Spolek DobroMysl

30. 5. Setkání s SDH Stonava SDH Javorník

31. 5. MMČR v motokrosu juniorů a žen SMX racing team Rudník

1. 6. Rudnická rokle 10. ročník SMX racing team Rudník

1. 6. Setkání s SDH Stonava SDH Javorník

7. 6. Rudnické Káry obec Rudník

14. 6. Sportovní den s trenérem DOMOV – pro náš Rudník

28. 6. Noční hra SDH Arnultovice

Vstupem na akci souhlasíte s pořizováním fotografi í 
a audiovizuálních záznamů, které mohou být následně 
použity na internetových stránkách, sociálních sítích, 
v kronice obce a obecním zpravodaji.

Obec Rudník
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Ráda bych poděkovala chlapcům, kteří při fotbalovém zápa-
se nechtěně poničili míčem můj skleník. Mám zahrádku na-
proti fotbalovému hřišti a nestalo se to poprvé. Poprvé však 
přišli, omluvili se a přiznali se, což už dnes není tak obvyklé. 
Chci tím říct, že ne všichni mladí jsou tak špatní, a vážím si 
odvahy a férovosti  mladých fotbalistů.

Eva Valentová

Rád bych moc poděkoval dobrovolným hasičům z Rudníku 
Arnultovic, kterým se podařilo vyprostit moje auto (viz. foto 
na str. 17) z Bolkovského potoka na počátku ledna tohoto 
roku. Přístup a  odhodlání vyprostit takto zapadlé auto do 
potoka mne opravdu nadchlo. Všech sedm dobrovolných ha-
sičů se i přes nepřízeň počasí, tmu, a velice špatnou polohu 
auta z mého pohledu dostalo na úroveň profesionálů. Auto 
bylo třeba vytáhnout nahoru s tím, že hasičské auto bylo na 
cestě pod autem. Přes systém čtyř kladek, po 2,5 hodinách se 
práce podařila. Jezdím do Bokova již přes 50 let a jsem moc 
rád, že má Rudník takto skvělé dobrovolné hasiče. Ještě jed-
nou moc děkuji.

Michal Stibor

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
NAROZENÍ: Valerie Durjančíková, Sára Faistaverová. Vítáme tě na svět!
ÚMTRÍ: Jan Baláž, Jana Kopecká, Michael Krob, Marta Sehnalová, Ladislav Sýkora, 
Petr Švajdler. Zachovejme tichou vzpomínku.

K 31. prosinci 2024 měla obec Rudník 1983 obyvatel (pouze občané České republiky), 
z toho 973 žen a 1010 mužů. Narodilo se 10 dětí a zemřelo 17 obyvatel.
Děkujeme paní Evě Kracíkové, která přes zimu nezahálela, uháčkovala bačkůrky pro 
batolata a darovala je jako dárky na vítání občánků pro naše nejmenší. Mnohokrát dě-
kujeme.

Kateřina Lukavcová

  V měsíci 
březnu oslavila 

krásné životní 
jubileum 100 let 

paní Libuše 
Kubečková. 

Přejeme hlavně  
hodně zdraví!


	_GoBack
	_GoBack

